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EGYETÉRTÉ
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:

Budapest IV. megyeház tér 9. sz.
hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak kármentesen fogadtatnak el.
Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­

detnek vissza.

Kiadó-hivatal:
‘Budapest IV. megyeházéi' 9. sz 

Vodianer F. nyomdájában.

A f e 1 s ö h á z.
Szent igaz, hogy elkopott már a tengeri 

kígyó hasonlata, de az is kétségtelen, hogy 
annyira nem kopott el, mint a felsőház, helye­
sebben a főrendiház szervezéséről minden holt 
idényt megelőzőleg a hírlapi bonczasztalra ke­
rülő hir, melylyel szemben a tengeri kigyó csak 
így kis gyöngéden habuczkoló rucza. Az épen 
fürdeni és nyaralni készülő hivatalos világot 
sem búcsúztathatják el anélkül, hogy az „ivad“ 
félig vad melegében a sokakat izzasztó hirt fel 
ne találják. Mert tagadhatlan tény, hogy az a 
„szervezés“ számos érdekeket érint, de leg­
közvetlenebbül kétségkívül a bölcsőbeli man- 
datum született lángeszeit és a reájuk, meg a 
távirati sodronyon rángatott főispáni bábokra 
rendithetlenül támaszkodó kormányt.

Nem jó szolgálatot tett nekik a félhiva­
talos kőnyomata lap, annyi bizonyos, midőn 
világgá bocsátotta a hirt, hogy őszszel e kér­
désre is rá kerül a sor. Van ugyan sok fonto­
sabbnál fontosabb, melyfköveteli a megoldást 
a gyümölcs érésének őszi szakáh n, mely ab­
ban is nagyon hasonlít a törvényhozási őszhöz, 
hogy gyümölcsei zölden fagytak el: de az ta­
gadhatatlan, hogy a mostani érzi ke kormány­
nak nem esketik ínyére az efféle bolygatás 
ebben a „kutya melegben“.

Ha csak arról volna szó, hogy ismeretlen 
rendezésre és nem rendezésre mondják rá az 
..amen“-t, már üsse kő, nem riadna vissza sem 
gondolatától, sem keresztülvitelétől a fennálló 
kabinet. Csakhogy kényes ügy ám ez, mely 
a képviseleti kormányforma mellett és belől, 
nagy elvi kérdéseket vet a felszínre. Ilyen 
mindjárt bevezetőnek az elméleti és gyakorlati 
politikusok között oly tömérdek vitának tár­
gyát képező kérdés : szükséges-e, legyen-e ket­
tős kamarai rendszer Magyarországon ?

Szó ide, sző oda, érv ide, érv oda, nem 
hiányzik sem az egy kamarája, sem a két 
kamarája parlament melk-tt. Utóvégre is azon­
ban, bár mennyire figyelemre méltóknak tart­
suk is az indokok azon legfontosabbjait, me­
lyek a két ház szükségét az elsietés nieggátKsa, 
a megfontolás megújítása, a tudomány és ta­
pasztalat érvényesítése, a máskép kiszoruló 
felsőbb érdekek figyelembevétele és más ehhez 
hasonló, s rendszerint a „mérséklet“ te­
kintetein nyugvó czélokból fentartandónak hir­
detik : azt az egyet sonservativ irányúnak ép 
úgy be kell ismerni, mint a szabadelvűnek, — 
hogy legdöntőbb szempontok az ily kérdés 
megítélésénél az illető ország történelmi és fej­
lődési viszonyai. ;

Magyarországon egy bosszú múlt nem is­
mer egyebet, mint az ősi nemzetgyűlést, me­
lyen a Rákos szabad ege alatt részt vehetett 
minden tagja személyesen, határozott osztály 
és rang különbség nélkül,, a mint hogy a ma­
gyar nemzet csak nemeseket ismert tag­
jaiul s ezek törvény előtt, alkotmányos jog- 
gyakorlat szerint egyenlők és egyenjogúak. —- 
Később persze az idegen uralkodókkal és ide­
gen szellemmel kifejlődik a nemesi rangkü­
lönbség is, és mire a szabad ég alól a termek 
fogadják be az ország ügyei felett tanácskozó 
testületet, mely lassankint" a személyes megje­
lenés ősi formájából képviseletivé válik, al- és 
főrangnak, egy teremben nem férnek el, alsó, 
meg felső táblává szakadnak. De még e ket­
tészakadás sem szünteté meg teljesen egy 
kamarai rendszerű jellegét országgyűléseink­
nek, hanem mint „ugyanazon egy testnek ki­
egészítő részeit“ látjuk szerepelni, még pedig 
a mi igen nevezetes tény, eleinte és sokáig ve­
gyes ülések ben, a midőn- nemcsak a királyi 
leiratokat olvasták fel, hanem a választások 
is véghez vitettek, az országos küldöttségek 
munkálatairól jelentést tettek, a föliratok föl- 
terjesztésében megállapodtak, sőt gyakrab­
ban közösen tanácskoztak, és országos végzé­
si két hoztak.

Nem egy czikk keretébe való szigorú le­
vezetésben történelmileg kimutatni, mikor és 
minő indokokból történt az elfajulás az eredeti 
rendszerből egészen a bet ház rendszeréig. 
Elég az hozzá, hogy a károk és rendek két 
táblájából az egyiket saloniasra kikefélve és 
teljesen korszerű alakban vettük át az 1848-i 
korszakalkotó törvényhozástól, ellenben a má­
sik a kőkorszak régiségeivel versenyezve az 
tmicum terén, iszonyúakat ásít a mamuthok 
és múmiák között nemzeti múzeumunkban. 
Azaz tényleg úgy áll a dolog, hogy a mostani 
főrendiház csak azért látszott affektálni az 
életet, hogy megmutassa mennyire élhetetlen, 
mennyire nélkülözhetjük másod kamarájának 
tanácskozásait, mennyire képtelen a legkisebb 
hasznost és jót gyakorolni a hivatásának ki- 
kürtölt esetekben is. Röviden fenállásával és 
lézengésével bebizonyitá, hogy ötödik kerék 
az állam szekerében.

Osztatlan e részben a vélemény még sa­
ját tagjai körében is, csak abban ütnek el a 
véli menyek: maga az intézmény felfrissitendő-e 
avagy egyátalán fölösleges; vájjon lehet-e 
egészségesebb alakítással hasznossá tenni rend- 
Szer'-t, vagy egyátalán nincs mód, egészsége­
sebbé és szükségesebbé tenni léteiét ? Részünk­
ül az alternativa azon részét fogadjuk, mely a 
fölöslegesnek is, javíthatatlannak

is tartja a két ház rendszere mellett a főrendi­
házat. Annyira megy e tekintetben határozott 
nézetűnk, hogy inkább roszabbá tételétől 
félünk.

Nekünk átalában nem kell sem ez a fő­
rendiház, sem más fajtájú felsőház ; mert ötö­
dik keréknek tartjuk mindenfélekép..Vagy egy­
forma a kerék a többivel, s akkor a súrlódás­
sal előidézett hátrány mellett inkább árt, mint 
basznál, vagy nem egyforma, s akkor vágy- 
kerékkötője lesz a többi szabályszerű haladá­
sának, vagy pedig talajt nem érve a levegőben 
fog forogni, mint a szélmalom keresztlapátja, 
a nélkül, hogy őrölne egyebet a légmozgatás­
nál. Nem is képzelünk a mai viszonyok között 
Magyarországon úgy alakított, reformált, szer­
vezett vagy tudja patvar, hogyan mimelt-maj- 
molt felsőházat, mely jobbá lehetne a mosta­
ninál, mig számtalan módozatot ismerünk, 
mely roszabbá tenné a létezőnél.

Erről azonban következő alkalommal.
V-y.

A függetlenségi kör ma, szerdán délután 4 
órakor értekezletet tart.

A szabadelvű párt ma d. u. 6 órakor 
tartott értekezletét Szontagh Pál elnök meg­
nyitván, a záloglevelek biztosításáról szóló 
(javaslaton a főrendiház által tett módosítások vé­
tettek tárgyalás alá.

S i m o n y i Lajos b. kereskedelmi miniszter 
előadja, hogy e módosítások lényege két pontban 
öszpontosul, melyek egyike azt tartalmazza, hogy a 
záloglevek kibocsátására jogosított intézetek alap­
tőkéje 200,000 irtot tegyen ki; a másik pedig, hogy 
e biztosítékot a már létező intézetek is kimutatni 
tartoznak. Minthogy mindkét módositvány a ma­
gyar földhitel biztosítására szolgál, s mert nem fél 
attól, hogy az földhitelintézeteinket csak legkisebb 
mérvben is megingassa, mindkettőnek elfogadását 
ajánlja, annyival inkább, mert a felügyelet ez iránt 
a minisztériumra bizatik, mely azt úgy fogja esz­
közölni, hogy legkisebb válságtól sem lehet tartani.

H o d o s s y Imre az eredeti szerkezet mellett 
szólal tel, s nem akarja ezen kötelezettséget vissza- 
katóvá tenni, annyival kevésbbé, mert a már meg­
erősödött föLrlhitzivmézeteinknél, ezen biztosítékra, 
mely magában különben is csekély, szükség nincs: 
s mert ez az intézkedés a biztositó társulatokra 
nézve sem mondatott ki.

Többen szólanak e kérdéshez, névszerint Mó­
ricz Pál, Harkányi Frigyes, Csemeghy Károly, 
Hosztinszky, Juhász, F. Szatiimáry a főrendi módo­
sítás mellett; Horváth Gyula és Schmausz Endre 
pedig a képviselőház szövege mellei; szólalnak fel 
Hódossy felszólalása értelmében. Végre az értekez­
let többsége a főrendiház módosításait elfogadja.

Ezuián Juhász Mihály és Bokross Elek, kik 
az igazságügyi bizottságban különvéleményt ter­
jesztettek elé, a rögtöni intézkedést enyhébbnek tár­
ván, mint a miniszter rendelkezési felhatalmaztatá- 
sát, ily értelemben szólalnak fel; azonban Simo- 
nyi és Perczel Béla miniszterek indokolásai 
után az értekezlet többsége a különvéleményt 
mellőzi.

Ezzel az értekezlet véget ért, s az igazságügyi 
bizottság tagjai a mellék teremben összegyűlvén, 
Hodossy akadályoztatása miatt Horánszky Nándort 
választja meg a bizottság előadójává.

Félre magyar, előre szász.
A megyék szabályozásán körülbelül már túl 

vagyunk, s ha a másfél héten áthúzódott vitának fo­
lyamára vissza tekintünk, ha a már most változat­
lan rideg tényként előttünk álló sajnos eredményt 
egész korderejében vizsgáljuk; valóban elborul lel­
künk s kétségbe kell esnünk azon következetes meg- 
átalkodáson, melylyel a félrevezetet belügyér ur 
ezen szörnyszabályozásnak baklövéseit keresztül 
erőszakolta, s semminemű felvilágosításnak és kapa- 
citatiónak tért nem engedve, jobb ügyhez méltó szi- 
vósággal teremtő meg évtizedekre kiható nyomo- 
rékságát főleg Erdélynek: államunk e szegény mos­
tohájának.

E szabályozás egész összegében olyan, hogy 
ha valakinek jutalmat tűztek volna arra, hogy az 
erdélyi részeknek területi felosztását a magyar ál­
lamérdek háttérbe szorításával, a magyar nem­
zetiség mesterkélt kijátszásával, a természeti határ­
vonalok kigúnyolásával eszközölje: különben nem 
tehette volna.

Legszembeötlőbb az intézkedések nemzet és 
állam ellenessége Udvarhely és Brassó-megye szerve­
zeténél.

Orbán Balázs Udvarhelymegyét érdeklő be­
szédében megjelölte, s oly kézzel fogbatólag fejtette 
ki, azon egyedüli czélszérü, azon az államérdeknek 
egyedül megfelelő beosztást a mely Udvarhelyme­
gyének Segesvár és Kőhalomszékek odacsatolása 
általi kikerekitését parancsolólag követelte; de 
ennél több nyomatékkai birt Fabriczius circum 
spektussága, kinek kedvéért oda kellett áldozni a 
szász önzés és uralomvágynak Felső-Febérmegye 
két harmadát, és Udvarhelymegye életképességét. 
Meg kelle itt teremteni Nagy-Küküllőmegyét, hogy 
Kis-Küküllőmegye komikus kicsinségében Hor­
váth Gyula mindenhatóságának és Tisza Lajos 
olcsó képviselőségének biztosittassék. Valóban diffi­
cile est satiram non seribere. Két politikai paprika 
Jancsi és egy őket tánczol tató szász pap kedvéért 
ily áldozatot hozni kebellázitó egy művelet; de 
Brassó megye külön szervezése az már egy iszo­
nyatos suicidium, meal a madef alvi si­
óul i c i d i u m rémleteségével mérkőzik. Ily véráru­
lást, ily testvérgyilkosságot, ily kaiul elvetemültséget 
még a nemzetek történelme fel nem mutatott soha ; 
itt a fusioualis elvtagadás Herostratesei valódi tem­
plom gyújtást követtek el; felgyujták a nemzeti ke­
gyelet szentélyét.

30,000 magyart áldoztak ezek oda egy szász 
önzésének s két agyraesett magyar gyámoltalansá­
gának : Wächter brassói uralmának, Papp Lajos 
Kézdi-Vásár hely székhelyi utópiáinak s Bakcsi ma­
jomkodásának, melylyel Jókai hóbortjait törekedik 
utánozni. Jó lenne, ha a székely birkák gyapjú jókból 
egy parókát kiildenének számára.

Iszonyúan megdöbbentő volt a szerep, a me­
lyet Erdély némely magyar képviselője — kiket 
Orbán Balázs elzuzó beszédében jellemzőleg neve­
zett tiszteletbeli szászoknak — e nemzeti drámá­
ban eljátszottak, azaKemény Gábor, kinek szép 
históriai nevét tiszteséges lennne letenni, s minisz­
teri engedéllyel Gyengéibe változtatni, az a 
P é c h y Manó, ki több évi kormánybiztossága da­
czára úgy ismeri az erdélyi viszonyokat mint a 
hajdú a harangöntést, azaCsernátonyi, kinek 
kamelconi szinváltozataiból csak ez a szász színezet 
hiányzott s maga a miniszterelnök ur is úgy okos­
kodtak és úgy érveltek e kérdésben, hogy valóban 
megérdemlik, hogy a szász comes a s z e n t J u d á s 
or dent megállapítva annak nagy keresztjével 
feldíszítse őket, s egy csoportba lefestetve, mint a 
sUchsiche Nation fő jóltevőit minden erdélyi szász 
családnak megküldje.

A kormánypárti sajtó, az oly magatartást kö­
vetett e fontos kérdésben, hogy egyénei megérde­
melnék a Tliaisz általi haza tolonczáltatást. Nem 
volt lap a fővárosban, mely a lefolyt 9 év alatt evi- 
dentiába ne tartotta volna a Brassó vidéki csángók 
sanyarú helyzetét, a szászok általi végtelen nyo- 
morgatását; ha azon hosszú czikksorozatokat, 
melyek a „Hon“ az „Ellenőr“ hasábjain ez ügyre 
vonatkozólag megjelentek egybegyüjtenők két vas­
kos kötetben nem férnének el. És ezen lapok most, 
a midőn ezen nép halálitélete kimondatott, midőn 
a szász Molocbnak emésztő gyomrába bedobatott, 
midőn a magyar törvényhozás a szászok erőszakos 
germanizálását decretálta: mélyen hallgattak, nem 
volt egy védő szavuk ez iszonyú nemzetellenes me­
rénylet megakadályozására. Mint Szt.-Péter a via 
dolorosán végig kurczolt Krisztust, megtagadták, 
hogy valaha ismerték volna, hanem most, midőn 
már a végzetes szavazás megtörtént, mintha a 
ielkiismeret kakassának kukurikolása felébresztette 
volna önvádjukat, most már előállnak, s mintegy 
mea culpát mondva, mindketten elismerik, hogy a 
szászok iszonyatos báiI2>ufö Iban részeltették a sze­
gény csángókat s szelíden ultik, hogy ezután jobban 
bánjanak velük, s a szegény csángókat fölhívják, 
hogy eddigi szívósságukkal küzdjenek, a szász el­
nyomási áramlattal szemben.

Az amphiteathrum bősz vadainak oda enged­
ték dobni a szegény ártatlan áldozatot, s most 
midőn körmeik közt vannak, szentelt vizet szórnak 
feléjük.

Kormány és sajtója e kérdésben úgy jártak 
el, hogy jogosulta teszik azon föltevést, miszerint 
az erdélyi szász területek rendezése a bécsi vám- és 
bank alkudozások záradékaként oktroyáltatott reá­
juk oly czélból, hogy ebben, az Ausztria gyarmatává 
degradálandó Magyarországban a szász patríciu­
soknak 110,000 magyar kelotát teremtsenek: Augu- 
rok nevessetek egymás szemei közzé. Justus.

Tudvalevő, hogy Pestmegye f. hó 7-én hozott 
határozata értelmében a vám- és bankügyben elő­
nyösebb kiegyezés, esetleg az önálló vámterület és 
az önálló magyar nemzeti bank felállítása érdeké­
ben feliratot intézett a képviselőliázlioz. A derék 
„Pestmegyei Közlöny“ mai száma e feliratot szó 
szószerint közli, a mint következik:

Mélyen tisztelt képviselőház! Ezen törvénye­
sen egyesült megyék közönsé e, törvényhatósági kö­
telmeiből kifolyólag, a közügyek körüli mozzanato­
kat élénk figyelemmel kisérvén, nem mulasztotta el 
a f. év martius havában tartott évnegyedes közgyű­
léséből a mélyen tisztelt képviselőház elé terjesztett 
feliratában kifejezést adni abbeli megnyugvásának 
és bizalomteljes reményének: hogy a magyar kirá­
lyi kormány az önálló magyar jegybank felállítása 
és a vámszerződés megújítása iránti egyezség meg­
kötésénél hazánk anyagi felvirágzásának és jobblé­
tének biztosítására a lehető legelőnyösebb ered­
ményt fogja kieszközölni.

A vám- és ba ukügyben czélba vett egyezke­
désnek részletei még nem ismeretesek, csak azon 
alapelvek, melyek ezen kérdések megoldására vo­
natkozólag a magyar királyi kormány által elfo­
gadtattak,

Pestmegye közönsége hazafias aggodalommal 
látja, hogy a kir. kormány által elfogadott elvek 
alapján kötendő egyezmény Magyarország jogos és 
méltányos igényeit nemcsak kielégíteni nem fogja, 
de az hazánk közgazdasági fejlődésére is káros és 
hátrányos loend.

Ezeknél fogva kötelességünknek ismerjük tisz­
teletteljesen felkérni a mélyen, tisztelt képviselőhá­
zat ; hogy a vám- és bankügyre vonatkozólag a kir. 
kormányelnők ur által előadott elvek alapján kö­
tendő egyességet el nem fogadva, méltóztassék a 
kormányt felhívni, hogy igyekezzék előnyösebb 
egyességet létesíteni, s az ország anyagi érdekeit 
szükség esetén a külön vámterület felállításával is 
megóvni.

Kelt Budapesten, az 1876-ik évi junius hó 
6-ik s következő napjain tartott évnegyedes köz­
gyűlésünkből, hazafiul tisztelettel Pest-, Pilis- és 
Solt t. e. megyék közönsége.

A Bécsben folyó vámügyi alkudozások 
tárgyában a „Hon“-nak következőket Írják 
Bécsből:

A kiegyezés elvi elfogadása következtében 
szükségessé vált munkálatok most egész teljességé­
ben folynak. A vámkonferentiában Matíekovics 
visszatérte következtében ma (hétfőn) 9 órakor 
ismét folytattattak a vámtél elek megállapítása és a 
vámtariffa szövegezése tárgyában megkezdett nehéz­

kes tárgyalások; ma jöttek szóba a szövőipar egyes 
tételei; a konferentia azonban csak lassan halad­
hatott, miután a két kormány részéről jelen volt 
képviselők a május 2-án fölvett közös értekezlet 
jegyzőkönyv illető, pontjai iránt eltérő fölfogással 
voltak, s igy valószínű, hogy az interpellátió iránt 
még a két fél minisztériumai fognak előbb nyilat­
kozni. .

Időközben megkezdődtek a Baumgarten mi­
niszteri tanácsos és Merfort osztálytanácsos közt a 
tárgyalások a fogyasztási adók, különösen a szesz­
es ezukoradő tárgyában szeptember havában előter- 
esztendő törvényjavaslatok iránt; sőt, hajói vagyok 
értesülve, osztrák részről petroleumfogyasztási adó- 
törvényjavaslattal is fognak bennünket meglepni, 
habár a miniszteri conierentiákban ily fogyasztási 
adóról elvi megállapodás nem történt és akkor tisz­
tán csak a petroleum vámjának rendkívüli föleme­
lése képezte a tárgyalások alapját. De Pretis mind 
azáltal már az 1876-ki költségvetés előterjesztése 
alkalmából a birodalmi tanácsnak határozottan 
megígérte, hogy a petróleum adót meghonositja, s 
az uj adóforrásból meglehetős jövedelmet helyezett 
kilátásba. Úgy látszik, az osztrák pénzügyminisz­
ter e tekintetben a francziaországi példát követi, 
sőt a mi eddig a törvényjavaslatról a külvilágba 
szivárgott, azt sejteti, hogy maga a rendszer is, mi 
javaslatba kozatik, a nehézkes franczia rendszer, 
mely ugyanis a petróleumot világítási képessége 
szerint bizonyos fokok arányában vonja megadóz­
tatás alá.

A bankügyben is újabb élet kezd mutatkozni. 
Köffinger, a magyar pénzügyminisztérium illető 
előadója két nap óta itt időz, és az osztrák pénz­
ügyminisztérium részéről Niebauer ozztály tanácsos 
és Schön miniszteri tanácsossal lesz hivatva érte­
kezni. Ezen urak a miniszterek által megállapított 
főelvek alapján részletes programmot, jelesül a 
bank alapszabályait fogják kidolgozni, s azt ter­
jesztendő elő a két kormány illető szakminiszte­
rei elé.

Mikor lesznek készek mindezen munkálatok, 
azt most egyelőre megmondani nem lehet, E hó vé­
géig mindazáltal legalább annyira tisztában lesz­
nek az ügyek, hogy a netán még fenforgó elvi ne­
hézségek constat ál va s további elhatározás végett a 
két kormány elé terjeszthetők lesznek.

A m. kir. pénzügyminiszter a követ­
kező rendeletet intézte valamennyi királyi pénz­
ügyi- és katasteri igazgatósághoz és adóhivatalhoz, 
az 1876. évi május 20- és 21-iki fagy által oko­
zott károk után engedélyezendő adóleirás tár­
gyában. — A közadók kezeléséről szóló az ország- 
gyűlés mindkét házában kihirdetett, de még életbe 
nem lépett 1876. NY. t. ez. 40. §-ának c) és e) pont­
pontjai szerint a fagy által okozott károk rendkí­
vüli eseteiben adóelengedésnek van helye.

Szántóföldeknél, ha a fagy a bevetett 
földnek termését egész határokat magukban foglaló 
nagyobb területeken oly módon és időben semmisiti 
meg, hogy az illető földek azon évben már újabb 
veíeményezés által jövedelmezőkké egyátalában 
nem tétethetnek.

Szőlőknél, a szőlőknek azűn területére 
nézve, melyen a fagy az évi termést egészen meg­
semmisítette.

Tekintettel azon nagy csapásra, melylyel az 
ország egyes vidékein a szőlőbirtokosok a f. 1876. 
évi máj. 20. és 21-iki fagy által sujtattak, az 1876. 
XV. t. ez. 85. §-ában nyert felhatalmazás alapján 
kivételesen megengedem, hogy az idézett törvény 
randelete, a mennyiben az a szőlőkben okozott ká­
rokra vonatkozik, már az idén előfordult fagyeset 
tekre alkalmaztassák, és az adóelengedés megálla­
pítása végett az idei fagy által a szőlőkben okozot- 
károk szabályszerüleg felvétethessenek.

Ellenben a szántóföldekben az idei fagy által 
okozott károk után névszerint még a törvény idé­
zett liatározmánya értelmében sem engedélyezhető 
adóleirás azért, mert az idén a bevetett földeknek 
termése vagy nem egészben, vagy ba egészben is, 
de nem oly időben semmisült meg, midőn az illető 
földeket tavaszi veteményezés által jövedelmezőkké 
tenni már nem lehetett volna.

Ezen okból a szőlőket illetőleg megindítandó 
az adóleirási eljárás hivatalból. Erre nézve rendel­
tetik, miszerint a pénzügyi hatóságok a hozzájuk 
érkező kárfelvételi A) jegyzékeket a beérkezéstől 
számitott legfelebb bárom nap alatt áttegyék a ke­
rületi katasteri igazgatósághoz, ez pedig azokat a 
kerületi vagy járásbeli becslő-, esetleg pótbiztossal 
a kár felvételének helyességére nézve a helyszínén 
rögtön fölülvizsgáltatja, a katasteri igazgatóság 
figyelmeztetendő arra, hogy a törvény reudelete 
szerint adóelengedésnek csak azon szőlőknél van 
helye, melyeknek évi termése egészen megsemmi- 
sittetett.

A fölülvizsgálattal megbízott katasteri tiszt­
viselő az A) jegyzékben foglalt minden egyes sző­
lőbirtokra nézve a h lyszinén meggyőződik a fagy­
nak a termésre minő mérvben történt befolyásáról 
és arról, vájjon eb ez képest a kár helyesen van-e 
felvéve ? eltérések esetében a hibás felvételt az A) 
jegyzékben vörös teutával helyesbíti és a jegyzékre 
vezetett záradékban megemlíti, hogy a változások 
a fölülvizsgálat alkalmával tétettek.

Az ekként felülvizsgált A) jegyzék rögtön be­
küldetik a kerületi pénzügyigazgatósághoz (kir. 
adófelügyelőkez) ez pedig számvevő osztálya (szám­
vevő közegei) által azonnal kiszámíttatja a megál­
lapított károk után a leírandó adót és a jegyzéket 
jóváhagyás végett a pénzügyminisztériumhoz rög­
tön felterjeszti.

Jelen rendelet tartalmáról azon községek elöl­
járói, melyek határában a szőlők az idei fagy által 
a fentemlitett mértékben kárt szenvedtek, az adóhi­
vatalok által értesitendök.

Budapest, 1876. évi junius hó 12-én.

A hosszupályi-i választókerület nép- 
gyűlése.

— A „Debreczen“ után. —
a hosszupályi-i választókerület f. hó 11-kére 

a konyári sóstóra összehívott gyűlést, tegnap való­
ban mégis tartotta, még pedig ragyogó napfény és 
a legválogatottabb közönség előtt. A községek mind 
képviselvejvoltak. Az úri nép közül ott láttuk : Böthi 
Andor alispán urat, Szúnyog Albert, Szunyogh 
Zsigmond, Balog Zsigmond, Btítori István, szol- 
gabiró, Kálmánczlielyi konyári s. lelkész, Dombi 
László sárándi lelkész, Tóth Bálint sámsoni lelkész

Tokai Nagy Gábor ujlétai lelkész, Szartori Dezső, 
Kiss Gábor urakat sat.

Szólott legelsőben is az erőteljes egésségtöl 
pezsgő ifjú gróf Zichy Ernő következőleg.

A választó-kerületben többektől felszóllittatva 
összehívtuk ezen értekezletet, azon czélból, hogy itt 
minden polgár szabadon függetlenül nyilatkoztat­
hassa, vájjon a múlt napokban a lajtán túli tarto­
mányokkal történt egyezséget belyesli-e, roszalja-e ?

Y annak, kik azt mondják, hogy a kormány, a 
helyzet nehézségével küzdve, jobbat nem tehetett, 
vannak olyanok, kik azt hangoztatják, hogy ezen 
egyezség hazánkra nézve rósz és veszélyeztető, és 
azért ezen egyezséget törvénybe emelni nem enged­
hetik, én nem tartom magamat hivatva, hogy eleve 
kimondjam véleményemet; azért jött össze ezen 
gyülekezet, hogy itt egyenkint mindenki meggon­
dolja a dolgot és nyilatkozzék.

En pedig köszönöm a t. társaságnak, hogy 
ennyien összegyűltek ezen fontos ügy megbeszélé­
sre, és kérem, hogy a gyűlés vezetésére ezennel el­
nököt ajánljanak és válasszanak (Éljen gróf Zichy 
Ernő ur 1) köszönettel elfogadom az elnökséget és 
kérem jegyzőt választani, ajánlom Szartori Dezsőt 
(Éljen) és Kiss Gábort (Éljen). Méltőztassanak, — 
hogy a sorrendet megtarthassuk, — az egyes szólók 
magokat a jegyzőknél bejelenteni.

Ezután a helyzet festésére Vidovics György 
hosszupályii rom. kath. lelkész lépett szószékre, s 
lelkes szép beszéde után egy háromtagú bizottság 
küldetett ki, hogy a 15 perezre felfüggesztett gyű­
lési idő alatt a szónok által indítványba hozott fel­
iratot a képviselőliázlioz készítsék el. A háromtagú 
bizottság következőleg fogalmazta a kérvényt:

A hosszu-pálvii választókerület felirati kér­
vénye az országgyűléshez.

Mélyen tisztelt képviselőház!
A Biharmegyébe kebelezett hosszu-pályii 

országos képviselő választókerület polgárai érett 
megfontolás után azon meggyőződésre jutottak, 
bogy hazánk érdekeit egyedül az önálló vám­
terület és független jegybank elégítheti ki 
(Helyes!): bátorkodnak a mélyen tisztelt kép­
viselőházhoz azon alázatos kérésükkel járulni, 
hopy az önálló vámterület felállítását kimon­
dani és a független jegybank létesítését eszkö­
zölni méltóztassék. “ (Lelkesült éljenzés.)

Mely a gyűlés . al elfogadtatván, elhatároz­
tatott, hogy a kerti ■ . izségeiben aláírás vétessék 
foganatba, melynek cs..közlésére helységenként meg- 
bizattak: Sárándou Virágos László, Szegedi Lajos, 
Mikepércsen üeczki Gábor, Török Lajos, H.-Bago- 
son Kántor István, Papp Lajos, Pocsaj: Seres Jó­
zsef, Nemes Ferencz, Eszi ár : Kéri Ferencz, Halász 
Imre, Uj-Léta: Tőkfl."1 Nagy Gábor, Végh József, 
Husszupályi: Erdélyi Imre, Juhász JJzseí Kvausz 
Hárman, Sámson: Bíró Sándor, Hamar János, 
Budaházi Gyula. N.-Léta: Szilágyi János, Kiss 
Gábor. I értés: Bedő János, Nagy György. Monos­
tor-Pályi; Vári István, Biró Elek. Henczida : Papp 
Mihály, Adám János. Gáborján : Gombos Béla és 
János. Konyái-: Nyiri Péter és Kurcz Gábor.

Az elnök küldetését elvégezvén, a gyűlést fel­
oszlatta.

Ezeket követte a társas ebéd körülbelül 150 
terítékre. Természetes, hogy more patrio, az ebéd 
folyamán, fölkor már a szőlő gerezd finom nedve 
kezdi jótékony fátjolát a gondokra ráteriteni, meg­
indultak a pobárköszöntŰűek, a hazát, Kossuthot stk. 
lelkesen éljenezték.

A török szultiíu mint öngyilkos
— Eredeti konstantinápolyi levél. —

V asárnap — 1876. évi pünkösd napjának — 
délelőtti óráiban feltűnő sügést-forgást lehetett a 
Bosporus kellő közepén evező udvari csónakok kö­
rül látni. Senki sem mert volna ilyesmire még csak 
gondolni sem. — A midőn a kaikok a stambuli 
part felé közeledtek, már elszárnyalt a boizasztő 
tény szomorú hire, oly annyira, hogy midőn a testet 
elfedő ravatalt azok egyikéből kiemelték, a körül- 
álló tömeget oly valami néma leverő csend szállta 
meg, melyet toll leírni nem képes. — Csakhamar 
megjelentek — ünnepnap daczára — a sürgönyök, 
melyek nyilvánosságra hozták a szomorú esetet.

Abd-ul-Aziz kán, a török birodalom volt szul­
tánja nincs többé. Nem élhető túl a rajta elkövetett 
államcsíny szülte fájdalmait, megkísértő ön-kivég­
zését az esemény más napján, lakása ablakjából a 
kövezetre ugrott, mely rögtöni halált okozott.

így jelentették a szultán halálát első per őz­
ben a sürgönyök. A sürgönyök azonban roszszul vol­
tak értesülve, mert a boldogult pipere óllóval hasí­
totta fel mindkét karján az ereket. Neje roszat gya­
nítva, ajtaját betöreté és vérében találta. Ez a való
— a lóugrásával nem ért óhajtott sikert.

Mit mondják V. Murad szultánt igen érzéke­
nyen érintő a hir. Hallatára könyekbe merült sze­
mekkel kívánt az esemény valóságáról személyes 
meggyőződést szerezni, de már késő volt, mert a 
nagyvezir hamarább a helyszínére érve, az itteni 
szokás szerint a hullát lakterméből azonnal Stam- 
bulba vitető. A temetkezés mint itt mindig úgy most 
is csendben ment végbe, csak a temérdek katonaság 
mozgásaiból lehetett látni, hogy a ravatal nagy 
halottat takar. Itt a nők soha nem kisérik halot­
taikat.

A mi a valódi közvéleményt illeti, értem a mű­
veltebb osztályt, arra valóban igen megható volt, 
lehetett azt abból is látni, hogy a szokott Corsoi — 
lovaglás és kikocsizás az ünnep daczára elmaradt
— és el lehet mondani, hogy néhány csőcselék gö­
rögökön kivü,l csak igen keveset lehetett látni a 
szokott sétát élvezni.

A néhai szultán árvái és közvetlen két özve­
gye a boldogultnak édes annyával együtt mindany- 
nyian betegek, kiknek hogyan létökről máig, semmi 
újat sem lehetett hallani.

Minthogy magok az államcsíny végrehajtói sem 
tartottak egyebet szem előtt a birodalom megrongált 
hitelének helyreállításánál és az ország nyugalma, 
jóléte, és az egyenlőség elvére fektetett alkotmány



kieszközlésénél, annál fogva a haláleset minden 
körben mély fájdalmat keltett.

Nem nagyítom, ha mondom, hogy alig telt 3 
órai időbe s roppant néptömeg gyűlt össze, kisérni 
a boldogult hült tetemeit, örök nyugalomra ; mely­
hez az ünnep és a szép naptis sokat segített, tarka 
volt a kisérő nagy tömeg ünnepies pompájában, de 
mindannyiuknak bánatos arczairól lehetett olvasni 
a fájdalom s részvét őszinte érzetét.

ORSZÁGGYŰLÉS.
i. •

A képviselőház mai ülésén folytatta a 
némely törvényhatóság területi rendezéséről 
szóló törvényjavaslat részletes tárgyalását. A 
3-ik szakasznál Csávói szky Lajos felszó­
lalt az ellen, hogy Déva-Ványa község Békés 
megyébe kebeleztessék be, és eziránt módosí­
tást nyújtott be. Mig Kollár János egy rész­
ről Csávolszky javaslatát pártolta, másrészről 
ellenezte azt, hogy Tót-Komlós Békésmegyéből 
Csanádmegyébe kebeleztessék be. Tisza bel­
ügyminiszter elismerte mindkét módosítván}' 
jogosultságát, és azt indítványozta, miszerint 
mondassák ki, hogy Déva-Ványa és Tót-Komlós 
hovacsatolása iránt az érdekelt törvényhatósá­
gok és községek meghallgatásával az 5. §. 
értelmében a belügyminiszter határoz. Csá­
volszky hozzájárult e módositáshoz és a ház 
azt egyhangúlag elfogadta.

Az ülés folyamában még M o c s á r y L. és 
Csanády S. nyújtottak be módositványokat. 
llocsár y nak módositványára a kecskeméti 
pusztáknak Kecskemét városához csatolása 
iránt, a belügyminiszter jelentést fog tenni a tör­
vényhozásnak. Szólották még, Irányi Dániel: ki 
röviden de ügyesen tiltakozott a nemzetiségi 
túlkapások ellen. Ezenkívül Dimitrievich, Má- 
riásy és Gulncr előadó szólották a törvényja­
vaslathoz, mely a mai ülésen részleteiben is 
elfogadtatott.

Ezután Irányi Dániel indokolta a nyug­
dijak és fizetések felhalmozása iránti indítvá­
nyát, tetszéssel fogadott beszédét alább egész 
térj- del méhen veszik olvasóink.

Ezután Csernovich Péter volt képvi­
selő napi dijainak kiadását, rövid vita után 67 
szavazattal 63 szavazat ellenében megtagadta 
a ház. Végül a brassó-tömösi vasút kiépítésére 
és a temesvár-orsovai vasútra vonatkozó tör­
vényjavaslat mind átalánosságban mind részle­
teiben elfogadtatott.

II.
A kópviselöház ülése junius 13-án.

Elnök: Gliyezy Kálmán. — Kormány ré­
széről jelen vannák: Tiszti, Széli és Péchy mi­
niszterek. :

Elnök az ülést tiz órakor megnyitja a múlt 
ülés jkönyve hitelesittetik. j

Elnök bemutatja Székelyhida adóelengedés tárgyá­
ban! kérvényét. Ki adutik a kérvény! bizottságnak.

Szivák Imre előadó jj kérvények 23-ik sor- 
jegyzékét mutatja be. — Tárgyaltatni fog.

Következett a némely törvényhatóság 
területi renn s.-j.'&'S'éi -ssSlA Via, vaslat rész­
letes A4.V gya'iása. :

Olvastatok a 2. §.
Szaboriievics Mihály n következő módosítást 

nyújtja be. A törvényjavaslat 2. §. ekként kiegészí­
tendő: egyszersmind Nagy-Kikindai kerülethez tar­
tozó 10 község közül vagyonának kezelésére egy 
külön gazdasági igazgatóság állittatik fel, melynek 
szervezetéről a belügyminiszter rendeleti utón in­
tézkedik.“

Tisza miniszterelnök nem fogadja el a 
módosítást. Máriásy Sándor a kővetkező m<hlysH_ 
ványt nyújtja be: „a némely városi iÖrTényhatósá- 
gok megszüntetéséről szőlő t. ey; V és 5. §§-nak a 
vagyonkezelésre és illetőig a tevőleges és szenvedöle- 
ges,^választójogra vonatkozó intézkedései, úgy a 
. városra, mint a volt királyföldön
ívkvő htít kir. városra jelesen: Nagy-Szeben, Brasó 
!>esztercze, Segesvár, Szászváros, Medgyes és Szász­
sebes városokra is kiterjesztetnek“. Tisza belügy­
miniszter ezen módosítást sem fogadja el. — 
Szivák Imre azt indítványozza, hogy a 2. §. 2. sorá­
ban ezen szavak helyett: „úgy a 16 szepesi város“, 
tétessék: „úgy a 16 szepesi város, mint a rendezett 
tanácscsal biró jász, nagy és kis-kun városokra“. — 
Tisza m i ni sz tér ellenzi a módosítás elfogadá­
sát. — Hammersberg Jenő Máriásy indítványát 
pártolja.

Irányi Dániel: Lehetetlen, hogy szót ne emel­
jek azon indítvány ellen, melyet Máriássy Sándor 
t. képviselőtársam előterjesztett.

Hiába igyekznék úgy Máriássy Sándor kép­
viselő úr, mint Hammersberg Jenő iditványukat a 
hazafiság jellegével felruházni, azt állítván, hogy a 
16 szepesi városokban csak a mostani országgyű­
lési választásra jogosult polgárok bírjanak ezentúl 
a községi vagyon kezelésére befolyással. Avagy azt 
állítja a t. képviselő ur, hogy az alsóbb néposztály 
mely többnyire német és tót, nem oly hazafias mint 
a felsőbb osztály? Avagy nem azt mutatták 
1348-ban is az események, hogy az alsóbb néposz­
tály ép úgy szívvel lélekkel felkarolta az ország 
ügyét, mint a felsőbb néposztály. Utoljára is nemze­
tiségi szint akarok kölcsönözni indítványuknak. 
Ámde ott németek és tótok úgy a szegényebbek, 
mint a gazdagabbak és hazafiak mindnyájan egy­
aránt. (Elénk helyeslés.) Azért arra kérem a t. kép­
viselő urakat, hogy midőn retrograd reactionarius 
indítványt méltóztatnak ajánlani, tessék azt őszin­
tén bevallani, de ne a hazafiság köpenyébe burkolni. 
Én pártolom a szerkezetet. (Helyeslés.)

Olvastatik a 3. §.
Gulner Gyula előadó szerint ezen §. e) pont­

jából ezen szavak „Jánosbida Pest-megyei“ kiha- 
gyandók. A „Jász-Nagy-Kun“ helyett pedig „Jász- 
Nagy-Kun és Szolnok megye teendő.“

Csávolszky Lajos egy módositványra kéri fel 
a ház figyelmét, melyet benyújt. A módositvány tar­
talma az, hogy Dévaványa községe maradjon a régi 
vagyis az újonnan alakítandó Jász-Nagy-Kun-Szol- 
nokmegyében s ne csatoltassék Békés megyéhez, a 
mint a 3. §. c) pontja kívánja. Indokai röviden ezek : 
Dévaványa község az újonnan alakitandóJász-Nagy- 
Kun-Szolnok megye központjához : Szolnokhoz kö­
zelebb van mint Békésben Gyulához. Mig Szolnok­
kal egyenes vasúti összeköttetésben van, addig Gyu­
lára csak kerülővel s hosszabb idő alatt juthatni el 
Dévaványáról; e mellett az évnek egyik szakában 
teljes lehetetlen a tengelyen való utazás; a három 
Körös minden évben kiárad:s ilyenkor a közlekedés 
is teljesen megszűnik. E mellett a járásbíróság, az 
adóhivatal, hadkiegészítő parancsnokság, mind tő- 
szomszédságban vannak Dévaványának, részint Me­
zőtúron, részint Szolnokban, e mellett az egri egy­
házmegye, melyhez rém. kath. egyházuk a heves- 
nagy-kunsági református egyház megye melyhez 
reformált egyhazuk tartozik, mind meg kn“ Hi n 

la kÍ átessék régi ykerö-

■

a, 
létesi-

Továbbá Dévaványán vannak nagy birtokok, 
melyeknek birtokosai nem Dévaványán, hanem más 
birtokaikon, de mindannyian Heves vagy az újon­
nan alakítandó Jász-Nagy-Kun-Szolnok megyében 
laknak, s igy ha Dévaványa Békéshez csatoltatik, az 
illető birtokosok birtoka két részre osztanék, az 
egyik rész Szolnok, a másik rész Békés megyéhez 
tartozván.

Különben is semmiféle állami, semmiféle 
közigazgatási érdek nem kívánja azt, hogy Bé- 
vaványa Békéshez csatoltassék, mig ellenben Déva­
ványának minden egyes lakosa élénken ól 
hogy ne Békéshez csatoltassanak, hanem 
tendő Jász-Nagy-Kun-Szolnok megyéhez.

Dévaványa községének semmiféle közös ér­
deke, semmiféle érintkezése nőni volt Békésmegyé- 
vel; mig a létesítendő Jász-Nagy-Kun megyével 
hosszas éveken át folytonosan közös érdekei voltak 
és köztök az elénk érintkezés mindig fenállott. — 
Eddig volt egy oka annak, hogy Dévaványa községe 
Békésmegyéhez csatoltassék, az hogy az eddigi 
székhely, Eger, nagyon távol esett és igy polgári 
szent kötelességeiket teljesíteni, sem jogaikat gyako­
rolni nem voltak képesek. Miután azonban ezen 
indok megszűnt, miután a székhely a. közel eső Szol­
nokba tétetett, indítványozza, hogy határozza el a 
ház, hogy a 3. §. c) pontjából a „Dévaványa“ szó 
kihagyassék, fentartatván a belügyminiszternek, 
hogy a törvényjavaslat 5. §-ában foglalt joga idő 
vonatkozólag alkalmaztassák, mely szerint a ha­
tárok megállapítása iránt az érdekeltek meghall­
gatása után intézkedik.

Orbán Balázs jegyző (olvassa Csávolszky La­
jos módositványát). „A e) pontbóle szavak: „Déva­
ványa község“ hagyassanak ki, fentartatván a bel­
ügyminiszternek a tjavaslat 5. §-ában körülirt joga 
ide vonatkozólag is“.

Kollár János. T. ház! Az előttem szólott kép­
viselő ur módositványát, daczára annak, hogy Dé­
vaványa község századok óta Békés megyéhez tar­
tozott, miután Szolnokhoz sokkal közelebb esik, 
mint Békés megye székhelyéhez Gyulához, hogy 
oda kapcsoltassék, részemről is pártolom. Tagadha­
tatlan igazság az t. ház, hogy ezen benyújtott tör­
vényjavaslat igen számos localis érdeket sért; s a 
midőn egyrészt igen jó hatással van a területek ren­
dezésére, másrészt a localis érdekeknek igen nagy 
megsértése miatt tagadhatatlan igaz, hogy sokban 
hasonlithatására nézve azon végzetes ollóhoz, a 
mely jelenleg a keleti politikában szerepel, (Derült­
ség) mely hatásában, a midőn fontos életereket 
metsz át, igen nagy következései vannak s követke­
zése különösen a házban is az, hogy azok, kiknek 
localis érdekei sértetnek, oly számosán szólalnak 
fel, feljajdulnak itt s köztök magam is a 3. §. d) 
pontjánál, a hol Tót-Komlós Békés megyéből Csa- 
nád megyébe javasoltatik áthelyeztetni.

T. ház! Elismerem annak igazságát, elisme­
rem annak szükséges voltát, hogy azon területek, 
melyek egyik törvényhatóságból a másikba benyúl­
nak oda kebleztessenek be, a mely törvényhatóság­
ban feküsznek. Meg sem támadható a törvényjavas­
lat e pontja ezen oldalról, de megtámadható azon 
oldalról, hogy midőn az egész országban az ily sza­
bálytalanságok csaknem minden megyében létez­
nek, c törvényjavaslat 3. §-a csakis 5 ily részt sza­
kit ki ős csak ezen ötre nézve kiván rendelkezni. 
Mindezeknél fogva t. ház, bátor vagyok a mellett 
felszólalni, hogy a 3. §. d) pontja hagyassék ki, s 
ennél fogva módositványomat kegyes pártfogás 
végett van szerencsém benyújtani, mely igy szól: a 
3. §. d) pontja kihagyassék.

Tisza Kálmán miniszterelnök : A tárgyalás 
alatt lévő törvényjavaslatnak s egyátalában a terü­
leti rendezésnek egyik alapfeltétele az úgynevezett 
enclavék megszüntetése. S itt valósággal enclavék- 
ról van sző, az az oly területekről, melyek azon ha­
té t.T
tak, tökéletesen elzárva vannak, 
vagy egy, vagy más módon intézkedni kell, vagy je­
lesen úgy, hogy ők azon törvényhatósághoz csatol­
tassanak, melyben feküsznek, az az Dévaványa Bé­
kés megyéhez, Komlós pedig Csanád megyéhez, 
vagy úgy, hogy az ezeket, a törvényhatóságtól el­
választó részek is. melyek itt épen puszták, csatol­
tassanak .szoií hatósághoz, melyhez eddig a váro­
sok íg tartoztak. Én részemről azon területhez ki­
rántani csatolni, melyben feküsznek és egyoldalúan 
és rögtönözve, megvallom, a változtatást nem is 
tudnám részemről elfogadni a következő oknál 
fogva. Ha Dévaványát Hevesmegyéhez akarjuk csa­
tolni, a közbeeső pusztákat is, melyek addig 
Békéshez tartoztak, Heveshez kellene csatolni. 
— Már most Békés megyéből elvenni Tót- 
Komlóst és nem csatolni helyébe Dévaványát, ez 
annyi mint Békésmegyét meggyengiteni. Ezen azon­
ban úgyis lehetne segíteni, hogy Dévaványa a közbe­
eső pusztákkal Hevesmegyéhez csatoltatnék, Tót- 
Komlós maradna Békésben a hozzá tartozó pusz­
tákkal együtt. De akkor számot kell vetni azzal, 
hogy e törvényhatóság, melyhez a puszták tar­
toznak és melyhez a domestica behozatala ese­
tében a házi adó szempontjából járulni fognak, 
nem fog-e túlságosan meggyengiteni. Ily körül­
mények bírtak engem arra, hogy a kikerekités 
első módját válaszszam. Elismerem különben tel­
jes készséggel, hogy Dévaványát illetőleg a helyzet 
a régihez képest változni fog, mert Dévaványa 
eddig Hevesmegyéhez tartozván, közbeesett a Nagy- 
Kunság és igy kellett neki elmenni Egerbe úgy, 
hogy arról volt hires, és azért is nevezték res­
publikának, hogy egyszer egy esztendőben látott 
szolgabirót. Megengedem, hogy lehet minden érde­
kek kielégítésével egy kombinátiót találni és én na­
gyon óhajtanám ezt a magam részéről is, a meny­
nyiben nekem is tudomásom van arról, hogy viszont 
Tót-Komlós szívesen maradna Békés megyével és ez 
is ráállana arra, hogy megtartsa és a másikat meg ne 
kapja. De mondom az általam jelzett indokoknál 
fogva, miután a többi hatóságokra is gondolni kell 
nem tartom ezt ily rövid utón elfogadhatónak. Ha 
azonban méltóztatnak beleegyezni, ahhoz szívesen 
járulok, hogy legyen ezen §. úgy szerkesztve, hogy 
jöjjön az a) pont, utána a b) pont után a mostani 
c) pont, a netalán szükséges módosítással, melyet 
nem tudom meg tett-e már az előadó ur, és aztán 
mondassák ki: „Dévaványa és Tót-Komlós hová 
csatolása iránt az érdekelt törvényhatóságok és 
községek meghallgatásával az 5. pont értelmében a 
belügyminiszter határoz.“

Csávolszky Lajos. Beleegyezem a miniszter 
ur módosításba.

Kollár János. Én is elfogadom a miniszter- 
elnök módositványát és a magamét visszavonom.

Elnök: Az előadó ur a 3. szakasz utolsó be­
kezdésére nézve tett észrevétele, hogy t. i. a már 
eddig hozott határozatok következtében az utolsó 
bekezdésből e szavak: „Jánoshida Pest megye“ 
hagyassanak ki és a „Jász - Nagykun megye“ 
helyett tétessék ez „Jász-Nagykun-Szolnok megye“, 
úgy gondolom, az eddigi megállapodásoknak egye­
nes következménye lévén, azt hiszem a t. ház erre 
nézve a közigazgatási bizottság szerkezetét elfo­
gadja. (Helyeslés) A többire nézve kérdem a t. há­
zat, hogy kivánják-e a 3. szakaszt megtartani a köz- 
igazgatási bizottság szövegezése szerint ? (Nem!) 
Úgy látom, nem kívánja. Kívánja a t. ház elfogadni 
a 3. szakaszt a miniszterelnök ur módosítása sze­
rint. (Elfogadjuk!) ügy látom, elfogadtatik és igy 
a 3. szakasz a miniszterelnök módositványa és az 
előadó észrevétele szerint fogadtatik el. Következik 
a 4. szakasz.

Olvastatik a 4. §.
Mocsáry Lajos. T. képviselőház! A szöveg 

ellen kifogást tenni nem kívánok, hanem egy ana-

tehát ezek iránt

log esetet kívánok a törvénybe fölvétetni t. i. Kecs­
kemét városa határába beókelt, s ahhoz közel fekvő 
részint kecskeméti lakosok által, részint Kecskemét 
által birtokolt Köncsög, Matkó és Bugacz puszták­
nak bekebelezését kérném Kecskemét város ható­
sága alá. Erre nézve a t. ház előtt fekszik Kecske­
mét város folyamodványa. Ezen 3 puszta, adóját 
Kecskemét városához fizeti, mindjárt a földadó be­
hozatalától fogva, ujonczait is Kecskeméten állítja, 
a közmunkát Kecskemét városa részére teljesiti, 
azonkívül a törvényszék és járásbíróság tekinteté­
ben is Kecskemét városához tartozik. Az illető bir­
tokosok már régebben megtették a magok részéről 
a lépéseket arra nézve, hogy bekebeleztessenek Kecs­
kemét város területébe, a város a megyéhez utasí­
totta az illetőket és Pest megye kiküldött egy szol­
gabirót, hogy hallgassa ki az érdekelt lakosokat, az 
kiment és meghallgatta a lakósokat és ezek is egy­
hangúlag oda nyilatkoztak, hogy óhajtják Kecs­
kemét hatósága alá leendő rendeltetésűket; Pest 
megyének az ellen nincs kifogása és mint Kecs­
kemét kérvényéhez csatolt végzés másolata bi­
zonyltja, csak azt mondta Pest megye, hogy mi­
után ez törvényhozási intézkedés tárgyát képezi és 
miután legközelebb be fog nyujtatni a belügymi­
niszter által az akkor már köztudomásúlag az elő­
készített törvényjavaslat a kikerekités tekintetében 
azért nem kiván ez ügyben érdemlegesen határozni, 
lienem delegálta a dolgot az országgyűléshez. En­
nek következtében bátor volnék most arra kérni a 
t. házat, hogy miután ez ugyanazon eset a mely 
volt Debreezen városára és a debreczeni pusztákra 
nézve, sőt talán még inkább alkalmasabbak arra, 
mint a debreczeni puszták, hogy bekebeleztessenek, 
a mennyiben én nem követelem a magam részéről, 
hogy itt a hatóság és a birtokos ugyanaz, mert az 
csak a bugaczi pusztára nézve áll, méltóztassék ki­
mondani, hogy Köncsög, Bugacz és Mátkó puszták 
Kecskemét sz. kir. város hatósága alá helyeztetnek, 
Ez képezné a §-nak második bekezdését.

Tisza miniszter, a módositvány ellen elvi 
kifogása nincs, hanem hogy meggyőződést szerez­
hessen magának a helyzetről, a módosítást a bel­
ügyminiszterhez kéri utasittatni, oly utasítással, 
hogy eziránt jelentést tegyen. — Gulner el ő a dó a 
miniszter indítványát helyesli. — Mocsáry hozzá 
járul a miniszter indítványához, melyet a ház elfogad.

Következik az 5. §.
Tisza belügyminiszter a 3-ik bekez­

désre nézve a következő módosítást nyújtja he: 
„Eljárásáról a törvényhatóságok véglegesen meg­
állapított területének törvénybe igtatása czéljáből a 
törvényhozásnak még ezen év folyamán jelen­
tést tesz.“

Csanády Sándor hogy mily érdekeltséggel vi­
seltetnek a törvényhatóságok ezen törvényjavaslat 
iránt, ezt a beadott kérvények is bizonyítják. A mi­
niszter ezen §-ban meghatalmazást kér a törvény- 
hatóságok határainak megállapítása iránt. Szóló 
nincs azon tévés nézetben, melyben Nagy György, 
hogy a kormánypárti képviselő köteles minden ja- 

! vaslatot elfogadni, ő akkor sem fogadná el ezen 
szakaszt, ha bizalommal viseltetne a kormány iránt, 
de épen nem fogadja cl azon kormánynyal szemben, 
mely iránt a bizalom utolsó szikrája is kialudt 
kellőiéből.

Ezek folytán a következő határozati javas­
latot nyújtja be :

„Az 5. §. első“ bekezdésénél ezen szavak után : 
„az érdekeltek meghallgatása után tétessék: „ideig­
lenesen.“ E módositványt kiegészitöleg a harmadik 
bekezdést ekkép óhajtaná szerkesztetni: a belügy­
miniszter a törvényhozásnak eljárásáról jelentést 
tenni köteles, hogy a törvényhozás az illető megyék­
nek most szabatosan meg nem állapított határait 
végleg rendezhesse.

Tisza belügyminiszter Csanády módo­
sításának mellőzésével saját módosításának elfoga­
dását kéri. — Elfogadtat ik.

Következik a 6. §.
Horváth Gyula megjegyzi, hogy azon vagyon, 

mely culturális czélokra fordítandó, az ezentúl is 
arra forditassék. — Antalfy Károly szerint gondos­
kodva van arról, hogy ez alapok másra ne fórdi- 
tassanak. — Ezután a 6—3 §§-ok elfogadtatnak.

Következik a 9. §.
Dimitrevics Miklós e §. 2-ik pontját követke­

zőleg kéri módosíttatni. „Az ily vagyont miniszteri 
jóváhagyás mellett a törvényhatóságilag megálla­
pítandó szabályrendelet értelmében a belügyminisz­
ter felügyelete mellett a tulajdonos megbízottai fog­
ják kezelni.“

Tisza belügyminiszter előtte szóló módosítását 
nem fogadhatja el, hanem helyette a következő mó­
dosítást ajánlja elfogadás végett: „A 2-ik pont he­
lyett ez tétessék: „az ily vagyon kezelés módját a 
jelen törvény értelmében megalakult törvényható­
ság, a belügyminiszter jóváhagyásával alkotandó 
szabályrendelet által határozza meg. A vagyonke­
zelés minden esetben a belügyminiszter felügyelete 
alatt történik.“ E módosítás elfogadtatik.

A 10—18 §§-ok változatlanul elfogadtatnak.
Következik a 19. §.
Csanády Sándor: a következő módosítást 

nyújtja be: „Ezen §. utolsó bekezdése ekként szöve- 
geztessék: „ha ellenben ezen elv szerint az újjá ala­
kított törvényhatóság területén a tisztviselők kellő 
számmal nem lennének meg, vagy lakását valamely 
tisztviselő az újjá alakított megye területére áttenni 
nem akarná, az ily állomások az átalános tisztujji- 
tásig az 1870 42. t. ez. értelmében az uj megyének, 
a jelen törvényezikk 13. és 15. §§-ai szerint alakí­
tott ideiglenes bizottságai által töltessenek be.

Gulner előadó nem fogadja el e módosítást. 
— A ház az eredeti szerkezetet fogadja el. Ez után 
a 20—25. §§-ok elfogadtatván, e tjavaslat tárgya­
lása hefejeztetett.

Ezután a közigazgatási bizottságnak a letár­
gyalt törvényjavaslatra vonatkozó javaslata fogad­
tatott cl.

Következett Irányi Dániel ismert határozati 
javaslatának indokolása.

Irányi Dániel. T. ház! A múlt országgyűlésen 
alkotott egyik törvény szerint, a közhivatalok néme­
lyikének kivifélével, a képviselői tiszttel össze nem 
férőknek nyilváníttattak s még pedig nem csupán a 
képviselői függetlenség szempontjából, hanem egye­
nesen a közszolgálat érdekében is; nemcsak a 
kormány kinevezésétől függő, hanem választott 
tisztviselők is kizárattak a képviselőliázból. A tör­
vényhozást ezen intézkedésre, meggyőződésem sze­
rint azon tekintet indította, úgy mint a példabeszéd 
tartja, nem lehet egyszerre két urnák szolgálni; 
vagyis, mivel azt kívánta, hogy a közhivatalnok 
egész erejét a maga hivatalának szentelje. De ha c 
szerint a közhivatalnok — egy némelyikének, mint 
mondám kivételével, — nem lehet egyszersmind kép­
viselő, azt hogy egy ember két hivatalt ne viseljen, 
törvény egyátalán nem tiltja. A mit Ameriká­
ban, — ha jól emlékszem, — maga az alkotmány 
levél tilt, Magyarországon eddigelé tiltva nincs.

És vannak is rá esetek, magam tudok ilyene­
ket és tudnak bizonyosan a t. ház többi tagjai. 
Ugyanazért nem is tudok ilyen egyes eseteket meg­
jelölni és mert igen világos, nem fogom bizonyítani 
azt, hogy ezen kettős hivatal visel ős mennyire ellen­
kezik a közszolgálat érdekével. Dj ellenkezik véle­
ményem szerint az osztó igazsággal is, mert a hiva­
tal nemcsak teher, hanem egyszersmind haszon is, 
haszon, a mennyiben fizetéssel van összekötve. Már 
pedig azt gondolom, hogy alig lehet az osztó igaz­
sággal megegyeztetni, különösen a mai körülmé­
nyek között, hogy akkor, midőn százával, sőt ezré­
vel bocsátjuk el — az állam szolgálatából embere­
ket, olyanokat is, a kiknek úgyszólván egyedüli jö­

vedelmük volt azon fizetés, melyet szolgálatuk után 
nyertek, melylyel magokat, családjolcat fentartották, 
és bocsátjuk el akkor, midőn a keresetnek úgyszól­
ván minden egyéb neme el van zárva előttük, hogy 
mondom, ugyanakkor mások két hivatalt viseljenek, 
és két hivatal után két fizetést húzzanak.

És ha ez nem egyeztethető meg az osztó igaz­
sággal, az meg az államkincstár érdekével nem fér 
össze, hogy azon hivatalnokok, kik az incompatibi- 
litási törvény által nem záratnak ki a képviselőház­
ból, hivatalos fizetésükön felül, a képviselői dijjalc- 
ban is részesüljenek.

Azt fogják mondani, hogy miután mindkét ál­
lásnak egyaránt megfelelnek, mindkét állás után a 
fizetés is megilleti.

Mellőzöm annak szellőztetését, mennyiben le­
het két ilyen állásnak általán fogvá kellőképen meg­
felelni. Engedjük meg, hogy ez lehetséges; enged­
jük meg, hogy valóban mindnyájan, meg is telelnek; 
de vájjon azon felsőbb hivatalnokok, például az 
államtitkárok, és még inkább a miniszterek, midőn 
hivatalukra vállalkoztak, csak épen úgy, mint a 
napdijnokok, vagy irodatiszlek, a napnak bizonyos 
részét, egynéhány óráját kivántálc-e szentelni az or­
szágnak, nem pedig minden erejüket, minden idejü­
ket, kivéve azt, a mit az egészség fentartására mul- 
hatlanul szükséges fordítani? Vájjon helyes-e, hogy 
azon időért, melyet nem oda át az irodában, a hiva­
talban, hanem itt a képviselőházban töltenek, kü­
lön dijakban részesüljenek? Vájjon méltányos,péti- 
ügyi tekintetekben megengedhető-e, hogy az állam­
titkár, ki 7000 forintot, hogy a miniszter, ki éven- 
kint 14,000 frtot húz az állam pénztárából, még a 
képviselői napidijakat is felvegye és csupán lakbé­
rét hagyja a képviselőház pénztárában?

És a mi t. ház a hivatalok és hivatalos fizeté­
sek halmozásáról áll, az a fizetések és nyugdijak 
halmozására is alkalmazható.

Ugyanis vannak esetek, hogy oly állam-szol­
gák, polgári vagy pedig katonai pályán levők, kik 
egyik vagy másik ok miatt gyakran még java, sőt 
mondhatni fiatal korukban nyugdijaztatják mago­
kat, később valamely nyugalmasabb, csendesebb 
ülő polgári szolgálatban alkalmaztatnak. Ha már 
ezek, mind a nyugdijat, mind pedig az állandó fize­
tést húzzák, tekintet nélkül az összegre, ezt véle­
ményem szerint szintén nem lehet helyeselni.

Nem mondom t. ház, hogy nem lehetnek ese­
tek, midőn e halmozás úgy a közszolgálat, mind az 
osztó igazság valamint az állam érdekeivel is ne 
volna megegyeztethető. Mert például, ha valamely 
tanár egyszersmind a könyvtárnoki tisztet is be­
tölti, betölti igen helyesen a nélkül, hogy tulajdon­
képi hivatásának kötelességeit elmulasztaná, be­
tölti a nélkül, hogy ez a kincstárnak kárára válnék, 
sőt ennek inkább hasznot tesz vele, mert azon teen­
dőket, ha külön könyvtárnokot kellene kinevezni, 
bizonyosan oly kevés jutalomért mint a mennyiért e 
tanár végzi, más nem teljesítené.

De épen azért, minthogy ezek kivételek, a sza­
bályt fel kellene állítani, azt nem kellene mellőzni. 
Úgyszintén lehetnek esetek, melyekben nyugdíjfize­
téssel halmozható, ha t. i. a nyugdíj oly csekély, 
hogy a hozzájáruló fizetés csakis épen az illető 
hivatalnoknak élete fentartására elegendő. így pl. 
Francziaországban — hogy idegen példával szol­
gáljak — az ilyen nyugdíj és fizetés halmozás 1500 
frank erejéig van megengedve. De ismétlem, mint­
hogy a kivételek, melyek részint a közszolgálat, 
részint a kincstár érdekében megengedlietők, meg- 
katorozliatók: a szabályt fel kell állítani, s meg 
kell tartani.

T, ház! Olvasták talán önök >«,. mint én, mert 
a magyar lapok közölték a napokban Garibaldi té­
véiét egyik barátjához, melyben azon véleményét, 
azon meggyőződését fejezi ki az olasz hazafi, hogy 
Olaszországnak mostani nagyon szorult pénzügyi 
körülményei közt nem lenne szabad egyetlen tiszt­
viselőnek akár nyugdíjt, akár fizetés fejőben 5000 
líránál vagyis körülbelül 2000 ezüst írtnál többet 
elfogadni. Én nem megyek olyan messze, én ezúttal 
nem kívánom sem a fizetések sem a nyugdijak le­
szállítását, mindössze azt óhajtom, hogy a hivata­
lok és hivatalos fizetések valamint a nyugdijak hal­
mozása törvény által korlátoztassék. És ha komoly 
a kormányban, komoly a többségben a szándék, 
mely hangoztatott, hogy t. i. pénzügyeinket rendezni, 
a nép terheire könnyíteni kívánja; akkor reményiem 
nem fogja elvetni indítványomat.

Jól tudom ugyan, hogy elfogadása által nem 
fogunk milliókat megtakarítani; de azt gondolom, 
hogy ok nélkül még ezreket sem szabad költeni s 
azt hiszem, hogy körülményeink közt ezreknek meg­
takarítása is kötelesség.

tíz indítványom tartalma. Ezek azon okok, me­
lyeknek támogatását önök becses figyelmébe aján­
lani bátor voltam. Kérem, méltóztassanak határo­
zati javaslatomat elfogadni. (Helyeslés a bal felől).

Tisza belügyminiszter szerint, a hatá­
rozati javaslat leginkább a képviselőkre s más nyug­
díjasokra vonatkozik. Szóló szerint a képviselőség 
nem hivatal, külömben hivatkozik az incompatibili- 
tási törvényre, mely az államtitkárnak és miniszter­
nek a képviselőséget megengedi.

A mi a nyugdijakat illeti, nem tartja igazsá­
gosnak azt, hogy a mint valaki bár mi csekély nyug­
dijat nyer, az többé semminemű hivatalt ne visel­
hessen. Különben kijelenti, hogy a mint valaki állam- 
hivatalba lép, nyugdijat nem élvez. A hat, javasla­
tot nem kívánja tárgyalni. A ház nem veszi tárgya­
lás alá ezen indítványt.

Következik Szentál György képviselői indít­
ványának indokolása a Nyitva és Bars megye terü­
letén levő némely községek átkebelezése iránt.

Szentál György indokolása és indítványára 
Tisza in i n i s z t e r beleegyezésével, ezen törvény- 
javaslat a közigazgatási bizottsághoz utasittatik 
véleményadás végett.

Következik a gazdasági bizottság je­
lentése Csernovics Péter volt képviselő illetmé­
nyeinek utólagos kiadatása tárgyában.

Jailkovich Miklós előadó kéri a házat, hogy 
határozzon az iránt, vájjon Csernovics Péter volt 
képviselő 2369 frt 75 krra menő napidijai és lak­
bére kifizetendő-e?

Mocsáry Lajos a következő határozati javas­
latot nyújt ja be: tekintetbe véve, hogy a gazdasági 
bizottság jelentéséből, valamint a mellékelt orvosi 
bizonyítványból kitűnik úgy az, hogy Csernovics 
Péter ur 1874. évi június 1-től kezdve, a múlt or­
szággyűlésen annak berekesztéséig jelen nem lehe­
tett, valamint hogy távollétét betegsége folytán sze­
mélyesen nem igazolhatta, utasittatik a ház elnöke, 
hogy Csernovics Péternek az 1874. év május hó 
21-éu berekesztett országgyűlés képviselőházi tag­
jának 1373. évi julius 1-tól az országgyűlés bere­
kesztéséig járó napidijait és lakbéreit utalványozza 
és a maga, vagy meghatalmazottja által kiállított 
nyugta mellett adassa ki. (Helyeslés.)

A ház ezután Kovács László, Szat lí­
ra á r y Károly, Horváth Gyula, Szontágh 
Pál (somogyi) Hedri Ernő és Jan kavics 
Miklós előadó felszólalásai után 67 szavazattal 
63 ellenében a napidijak és lakbérek kiadását 
nem határozta el.

Következik a brassó-tömösi vasút kiépí­
tésére vonatkozó törvényjavaslat tárgyalása, mely 
Péchy miniszter és Őrdódy Pál felszólalása 
után mind átalánosságban mind részleteiben elfo­
gadtatik.

Következik a temesvár-orsovai vasút engedé­
lyének részbeni módosításról szóló törvényjavaslat 
tárgyalása, mely Hosztinszky stiláris módosításával 
foga Itatott el.

Péchy közlekedésügyi m i n i s zt er

megjegyzi, hogy a kormány igyekezzék oda hatni, 
hogy egyrészt az engedélyes társulat az ezen törvény 
által nyújtott kedvezőbb feltételek és könnyítések 
által elérhető megtakarítást, valóban építési tarta­
lékalap gyanánt tőkésítve s hogy másrészt ezen 
tartalékalapra, mint az építési alap kiegészítő ré­
szére vonatkozólag az állam jogai biztosíttassanak, 
még azon esetre is, ha az engedély tartama alatt 
az alagutak második vágányra ki nem építtetné­
nek. Szóló kijelenti, hogy az a mi az alagutra for­
dítandó, azt itt mint más pályánál tekinteni nem 
lehet, mert itt az állam nem biztosit semmit.

Ha a társulat határozottan kötelezve marad 
arra, hogy tartozik kiépíteni a második vágány 
alagutját is, akkor, mikor a vágányt kiépíti, saját 
vagyonából, és lia tekintetbe vétetik, hogy azon 
költségből, melybe az alagút került volna, — ezen 
praestatiók által, melyek az állam érdekében telje­
síteni tartozik 300,000 forintot mostan befektet 
azt hiszi, hogy azon követelés, hogy azon összeg 
mely fenmarad, az állam javára maradjon, nem 
volna egyéb, mint azt mondani, hogy a társulat 
azon kívül még az állam javára fizessen is. Ha ki 
nem építené az egész 90 év folyama alatt, akkor 
ezen 300,000 frtot tartozik a társulat Magyaror­
szág javára fizetni. Már ez is olyan dolog, mely tel­
jesen elfogadható. Eddig ment a társulattal. Igaz, 
hogy ezzel be nem elégedett és a társulatot felszólí­
totta, hogy a kamatokra nézve is nyilatkozzék, és 
annyit adjon, a mennyibe az alag"tak kerültek 
volna jelenleg akkor, hogy ha 90 év alatt ki nem 
épül az alagút. Erre határozott választ nem kapott. 
Ezt kénytelen volt a háznak bejelenteni. — Lukács 
Béla szerint, miután a határozott provokalásról 
szó sincs, további vita tárgyát e kérdés nem ké­
pezheti.

Tisza miniszterelnök jelenti, hogy hol­
nap válaszolni fog Irányi interpellatiójára.

A holnapi napirend sorozata a következő: 
Elször az inditványkönyv felolvasása; azután a né­
mely törvényhatóság területének kihirdetéséről szóló 
törvényjavaslatnak harmadszori felolvasása, vala­
mint az épen most letárgyalt két vásnti törvényja­
vaslat harmadszori felolvasása. Azután következett 
a Helíy Ignácz által beadott indítvány indokolása; 
továbbá az igazságügyi bizottság jelentése a zálog’- 
levelek biztosításáról szóló törvényjavaslatban a fő­
rendiház részéről az 1874. évi államzárszámadás és 
a 30 milliós kölcsön iránt hozott képviselőházi 
egyik határozatra nézve javasolt módosításnak tár­
gyalása ; mely 342. szám alatt van a ház tagjai 
közt szétosztva; végül következnék a szumvizsgáló 
bizottság jelentése a képviselőház 1875. September 
1-től azon évi deczember 31-ig vezetett számadásá­
nak megvizsgálásáról, 236. szám alatt osztatott ki,

Ülés vége 2 órakor.

ÚJDONSÁGOK.
A hivatalos lapból. A föllmivelés-, ipar- és kereske­

delemügyi m. kir. miniszter Brnimann Vilmos budapesti 
kir. bányakapitányt a beszterczebányai bányakapitányság 
ideiglenes vezetésétől felmentvén, beszterczebányai bánya- 
kapitánynyá S e 1 m e s y Sándor báryabiztost nevezte ki. — 
A m. kir. honvédelmi miniszter folyó évi június bő 1 -tői 
számítandó ranggal, — Putnik Péter lb-ik zászlóaljbeli 
honvéd és Temesvár egyházmegyebeli szerb-szentpéteri gö­
rög-keleti segédlelkészt, szabadságolt állományú honvéd se- 
gédlelkészszé a Il-ik honvéd kerület törzséhez nevezte ki.

Lemondás. T u b i c s Belizár If. honvéd kerületbeli 
szabadságolt állományú honvéd segédlelkész a m. kir. hon­
védségben viselt rangjáról s cziméről önként leköszönvén, 
lemondása elfogadtatott.

Az ügyvédi kamarákból. A marmarosszigeti ügyvédi 
kamara részéről közhírré tétetik, miszerint Búzát Károly 
munkácsi ügyvéd megyei tisztviselővé történt megválasztatása 
következt ében beadott önkéntes lemondása folytán a kamara 
ügyvéd; iajR-.romából kitörültetett- — A kecskémé t- 
ilgyvédi kamara részérói közhírré tétetik miszerint Móczár 
Kálmán félegyházi lakos ügyvé! a kamara ügyvédi lajstro­
mába folytatólag felvétetett, ellenben llijagos Illés kecske­
méti és Kapu Zsigmond ezeglédi ügyvédek, mindketten 
közigazgatási hivatali állás elfoglalása miatt amagy. k:r. cu- 
riának határozatai folytán a kamara ügyvédi lajstromából 
ki törül tettek.

Uj egyletek. A zsombolyai magán elemi leányiskolái 
társulatnak alapszabályai, s a „boldogasszonyi casinó" alap­
szabályai a belügyminisztérium által a bemutatási zá adékkal 
elláttattak.

Jótékonyság. A király Plavnicza község tüzkárosu tjai 
részére 4 0 frtot adományozott. — Konkoli Tege Elek 
és neje született Földváry Klára ó gyallai és tagyosi közbir­
tokosok líoinárommegye területén levő Nagy. és Kis-Tagyos 
pusztájolcon felekezetuélküli iskolát állítottak, «at a =züksé- 
ges taneszközökkel felszerelték és a tanítói állomást rend­
szeresítették. A va'lás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter 
az illetőknek köszönetetét nyilvánította.

— A magyar gazdasszonyok orszá­
gos egyletének junius havi választmányi ülé­
sében a folyó ügyek és kérvények elintézése után 
bejelentetett, hogy az évi vizsga julius 3—4-én 
fog megtartatni, melyre a t. ez. nagy közönségnek 
megjelenése örömmel vétetnék; ennek kapcsában a 
tanügyi bizottság előterjeszti, hogy sikerült az árva­
leány neveidébe igazgatónőnek Szárcsevics kisasz- 
szonyt megnyerni és jóváhagyását a választmánytól 
kéri. — Gróf Zichy Károly elhunyta következtében 
gr. Batthány Lajosné és gróf Zichy Pál Ferenczné 
úrnőknek részvétnyilatkozat szavaztatott. Harmatit 
Luiza úrnő megkeresvénye Tordáról az általa szer­
kesztendő Szakácskönyv kiadatása iránt az egylet 
részéről az árvaház felépítésével több oldalról 
igénybe vett kiadások végett el nem fogadtathatott. 
— Elnök jelenti, hogy időközben a házépítési költ­
ségek fedezésére 81 frt jött he, és Beregszász}- Lajos 
ur egy zongorát ajándékozott, mi hálás köszönettel 
vétetett. — Az uj épület bútorozására benyújtott 
költségvetés következtében a bizottság minél olcsóbb 
ároni beszerzésére feljogosíttatott, — határoztatott 
végre a felívás az árvaliázra, valamint bent a nagy 
terem egyik alkalmatos oldalán az alapítók név­
sorának felirata, végre Kármán Lajosné a Margit­
szigeten rendezett majális eredményét jelenté be. 
Begyült 1090 frt, kiadás volt 371 frt 98 kr, maradt 
tisztán 718 lit 2 kr., a rendező Kármán Lajosné, a 
felülfizetőknek, valamint a jegyek eladásával fára­
dozott egyéneknek köszönet szavaztatott. A választ­
mány megbízásából S z t u p a.

— BáróBaldácsyAntalma kedélyes la­
komával ünnepelte meg névnapját barátai és elvtár­
sai körében, kik közül ez alkalomból mintegy negyve­
nen gyűltek össze a „Hungária“ termeiben. A végig 
kedélyesen lefolyt lakomán számos felköszöntés tör­
tént a derék házi gazdára és Kossuth Lajosra, 
hazánk legnagyobb fiára, több Ízben is, kire először 
báró Baldácsy emelte poharát. — A lakoma 
alatt Bunkó zenekara játszott s a jelen voltak 6 óra 
körül a legjobb kedélyhangulatban oszlottak szét.

— Pest megyei, é. márcziusi közgyűlése 
az akkor üresedésben volt hat megyebizottsági tag­
ságot betöltetni elhatározta, a mi azután meg is 
történt. Azonban a belügyminisztérium ezen intéz­
kedést 22620. számú rendeletével az 1870. évi 42 
t. ez. 29-ilc §-a értelmében — megsemmisítette. így 
tehát a megyei közgyűléseken az ismeretes történt 
választás miatt a jelen évben agyömrői, alsó dabasi, 
dömsödi, hajósi, a dunapataji és a váczi 2-ik vá­
lasztó kerületek képviselet nélkül lesznek. A hat 
bizottsági tag megválasztására az újabb határidő a 
f. é. novemberi évnegyedes közgyűlésben fog ki tű­
zetni. Az egyszer már megválasztottak ezek: Kiss 
Mihály üllői, Radinetzky Mihály ujliartyáni, Sziklay 
Ferencz dömsödi, Gallina Frigyes hajósi, ifj. Bán 
M. Sándor dunapataji és Korpás József váczi la­
kosok.

— George Sand halálos betegsége 
egy hétnél tovább húzódott el. Mintegy nyolez nap* 
pal halála előtt egy Ízben iszonyú görcsök fogták
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el: a szegény nŐ szőrnv.l sikoltozások közt bánvko-
lódui kezdett a tájdalomtól; a vér csak úgy natnL-ZOtt ííSlVrit* V%?n rapm,ur’a Äielebbi 
orvosért küldött; „Elvesztem!-‘ kiáltott a beteg az
érkező orvos elé. Ez is úgy vélekedett; még két or 
vost Pestel és Ckabeaut urakat hívták kik aztán 
végső órájáig ott is maradtak a betegnél. Másnan 
a szomszéd városból Darchy orvost is elhívták Az 
eset oly aggasztó volt, hogy Parisba fordultak a 
hires Barikéhoz, <le ez ekkor Perier KázmV be 
tegágyánál virrasztóit; helyette dr. Favre jött • mi 
dőn látta, hogy a betegen bélmütétet kell végezni 
visszatért Parisba és elhozta Pau orvost. Sand irtó’ 
zatósan szenvendett; súlyosan lélegzett minden 
perezben változtatni kellett fekhelyét, pedig minden 
érintés, minden mozgás kínokat okozott neki Arcza 
kidagadt, a közelgő halál nyomait viselé. a‘család 
a cselédség a legmeginditóbb szeretettel ápolták a 
haldoklót. Pénteken szürkületkor beállottak a fül 
doklási tünetek, az ujjhegyek megkékültek 10 óra­
kor a hírneves asszony megszűnt élni. A haláleset 
hírére az egész köznyék gyászba borult, a földmives 
nép tömegesen jött el a nobanti kastélyba és virá­
gokat hozott a koporsóra. Párisból számos’ kitűnő­
ség : Rennan, Flaubert, Napoleon herczeg, Dumas 
Sándor Bolmana-Levy, Eugen Lambert stb. jöttek 
el. A lelekezeti jelleg nélküli temetés egyszerű im­
pozáns volt, Dumas kis beszédet mondott a sirnál 
Sand a nobanti park egy csendes zugában nyiraosz- 
sza örök álmát. J °

— Hetedik nyilvános nyugta az n össze 
gfkről melyeket a magyar gazdasszony'ok országos egylete 
a ry al ea n y n öveid ej e u ek V 0 növendék befogadhatására tett 
építési koitsegek iedezesere következő ivtartóktól köszönet­
tel : átvettem, Nemeshegyi Juha 25 hl, Stockinger Tamásné 
4-ed'zbeu 10 írt; Ve its Hajnald Teréz 10 írt; Haibauer 
Nándor; « 10 rt; Höhender Janosné, Losonczy nöegylet • 
hnbmvi Pál, Pirmczer Alaiosné 5-5 frt; Grau Gabriella 
I Jvai d) I rancziska. Balogh Sándt rné 2—2 frt: öszesen 81 
út; főösszeg 4604 frt 90 kr. Egyszersmind tisztelettel felké­
rem a Unt levő iveknek beküldését. Budapest 1676. Junius 
10-en. Damjanich Lajosné. egy!, elnök.

— Ama rejtélyes történet, mely hus­
iét óta annyi port felvert, úgy látszik, megoldásához 
közeleg. Azon ismeretlen egyén, ki egy nőt állítólag 
Budára csalogatott s ettől 4000 irtot követelt, mint 
a -X. P. Journal “-ban olvassuk, magának e nőnek 
személyében födöztetett föl. Az egész rejtélyes histó­
riát, mint a nevezett lap éltesül, maga e dáma ko­
holta, az előmutatott leveleket maga irta, hogy egy 
bizonyos férfit magához csalogasson. Ezenkívül 
féltékenységből az aristokratia számos hölgyét, fér­
jeikhez intézett névtelen levelek által gyanúsította, 
hogy férjeik háta mögött szerelmi viszonyokat foly­
tatnak. — Bár jelenleg még többféle tekintetek fo­
rognak főn, mégis csak napok kérdése, mondja a 
..X. P. J.“, hogy a dámát a Lipótmező orvosainak 
vagy a büutetötörvényszéknek adják át gyógyítás 
i égett.

— Nagyon meglepő részlete volt a
liosszu-pályi-i választó kerület népgyülésének. _
1 gyanis a kom ári törvénybiró polgá rtársainak élén 
előnyömül ván, valóban csinos beszédben üdvözölte 
az elnök Zichy grófot, elmondván, hogy a k o n y á r i 
dalárda néhány dallal kíván tiszteletére lenni. 
Konyáid dalárda ? hát ki hallott ilyet ? Nincs pedig 
máskép, — Konyái* szánt ó-vető fiai, — vív 
lóságos hangjegyről leénekelt gyönyörti da 1 ok- 
kal tartották felvont figyelemben, és különös élve­
zetben a hallgató közönséget. Trlpsó János konyári 
születésű s odavaló rektor az a derék férfiú, ki : 
művészet csarnokába bevezetni szerencsés volt egy 
szerű polgártársait. Konyáron nem lakik olyan em­
ber, a ki Írni és olvasni nem tudna, Konyáron lopn 
nem szokás, lelkész, rector, jegyző, három derék 
ember, egy községet, nem lármával, hanem csendes 
cselekvéssel felemel a mivolt ség színvonalára.

— Újdonságul. Jókai Mór legújabb unal­
mas vállalatában, az „Életképekében legközelebb 
az van leírva, hogy ő felsége a királyné az ecskendi 
kastélyban hogyan játszott egy kutyával és egy 
macskával s ekez azaz észrevétel van csatolva, hogy 
no lám: ö felsége még a v a d á VI atokat is kép°es 
kibékíteni. No azt még nem tudtuk, hogy a kutya 
é-> macska vadállatok legyenek, de hogy a 
„tigrisekéből hogyan lesz hízelkedő kutya és macska, 
azt látjuk. (Beküldetvtt.)

A budai „Erzsébet“ gyógyfür­
dőben mint értesülünk, a vendégek száma foly­
vást növekedik. A főrangú világ s müveit középrend 
osztályaival már is díszes, igazi distingvált közön­
séget képez, mely kedélyes társaséletével mindig 
több-több vendéget vonz barátságos körébe. A ki 
egyszer-másszor meglátogatta a fürdőt, tudja, hogy 
az élvezeteknek és szórakozásoknak sokkal változa­
tosa bo ii v Hl £ 1 V ára koznak az idén a közönségre, mint 
a uralt években, mert az áldozatkész uj igazgató 
a különben is egészséges fekvésű fürdőépületet ugy 
rendezte be, hogy ma bárki is elmehet oda, mivel 
az ott tartózkodás nem kerül annyiba, mint az előbbi 
években. — Reggel jeles zene ébreszti fel a vendé­
geket, kik mindnyájan az ivócsarnok fedett sétá­
nyára sietve, végzik italkurájokat vagy fürdőjüket, 
hogy a nap melegéig vigan töltsék az időt a szabad­
ban s csak délfelé pontosul össze a pezsgő élet a 
társalgó teremben, hol kiki tetszése szerint választ

\nr „n,RientiÖrÍ h'rek- Tp=nnP es{e 9 dra előtt egy
febfeveío? ^ 60~64,éves úri ember a központim,
naUóvnl íen<?°rtlfztnél megjelenvén egész iiidig-
rónvlia fril?adtfó10gy a »bitang“ őrök őt a to- 
onyba íolbocsájtam nem akarják „pedig én N N

miToattamSBPr0feSSOrja Vagy°k s mathematice kiszá- 
’ \°gy a nap melege által a nap magne-

miatt nnn7qrA f°g bevülni> hogv ennek hatása 
ezen a föld szét *°8 repedni s nekem
kell“ PA binatban a tor°ny erkélyéről leugranom 
lln„v',. 1 eitelmesb rendőrtiszt azonnal észrevette, 

k ,van dolga s a professor urat azzal nyug- 
tütá meg, hogy még 9 óra nem lévén, de a torony
nnírnimCS &Z övbkné1’ hanc™ a tűzoltók parancs- 
nótánál, — a rendőrtiszt tehát érte rögtön elfog
•1 em. Nemsokára Kresz Géza kér. főorvos meg- 
jeient ki a professor urnák mint a tűzoltók parancs- 
“0kalett hemutatva, ki a helyzetbe rögtön betalálta
siétLL8! saj!i‘á at/lí fjjezé kh hogy a torony kulcsát 

0éhen hon feledte, de a bajon könnyen lehet 
segíteni s a rendőrtiszttel együtt a professor urat 
lakásába leendő jövetelre inditá, hol a kulcs meg­
található lesz A professor ur legnagyobb sietsé­
get ajánlva késznek is nyilatkozott, mert mint 
mondá, saltó moitáléja által a földet az ele­
nyészőtől megmentendi, a nélkül, hogy neki va- 
lami baja lenne s azért neki a franczia akadé­
mia 100,000 millió frankot fog adni. így aztán 
a bárom férfi a kerületi főorvos, rendőrtiszt és 
jirotessor kocsiba ülve, szerencsésen el is jutottak 
a kői házba, hol a professor ur az elmebetegek osz­
tályában csakhamar el is helyeztetett. — E°-y 
w e r t h e i m i pénztárhoz tartozó 9611 számú kuícs 
ma reggel a főkapitánysághoz mint talált jószág be- 
íozatott, hol az a tulájdonos által visszavétethetik.

1 * Kövid hirek. Toldon Lőrincz István birto­
kost több cseléd személyes bosszúból agyonverte. — 
K e s z e n czivakodás közben a legények e°*yik tár­
sukat agyonütötték. — Karagyera Mihály hont- 
meg} ei másodtanfelügyelő ellen vizsgálat van folya­
matban. — A ver sec zi szerb tanítók e hó 9-én 
abbanliagyták a tanítást, mert fizetősöket ki nem 
kapják. A Lyon mellett lecsapott a villám s 3 
katonát agyonzuzott, egy megvakult, 11 megsebe- 
sult. — dank ovi ez on egy nő 5 hó előtt kis 
Halat nyelt el, mely még most is él benne (ha igaz.) 
A no sok fájdalmat szenved. — Szath m ár-N é- 
meh1 hpn egy szegény mesterember neje hármast 
szült. Mindhárom gyermek él s az anya felutazott 
velők - “

Belgrád, június 13. A határszélek megsértésé­
nek kiegyenlítése végett a kormány két biztost kül­
dött ma a widdini jiasához.

Washington, június 13. Blaine az elnök jelöl­
tet szélhüdés érte, javulása lassú s azért a cincinati 
nemzeti convent kimenetele kétes.

. Bécs, június 13. A „Pol. Corr.“ jelenti, bogyó 
felsége tegnap fogadta Balatchans uj orosz ügynö­
köt és aztán Jakobini nuntiust.

Kissíngen, junius 13. Bismark bérező0, ma 
vagy holnap ide érkezik s a felső sóbányán” vesz 
Jakast.

Becs, junius 13. a „Wiener Zeitung“ jelenti, 
hogy o felségének f. hó 11-ről kelt legfelsőbb elha­
tározása folytán Dzieduszycki saját kérelme folytán 
a galiczai kormányzóságtól legkegyelmesebben föl­
mentetett.

Róma, junius 13. A kamara ;i baseli egycsség 
és a párisi pótszerződés tárgyalását elhalasztja. 
Uionelh táborkari főnökké neveztetett ki. A lapok 
liir szerint a kamara feloszlását közük, azonban hi­
szik, hogy erre vonatkozólag a kormány csak őszre 
iog végleg határozni. Olasz hirek szerint a vatikán- 
naü Konstantipályból jelentetett, hogy Murad leg­
közelebb a pápával trőnralépősét hivatalosan tu­
datni fogja.

Bécs, junius. 13. Ilitelrészv. 140.20. Galicziai 190- 
Államvasut 267— Rente 06.25.- IsOO-as 109.75 - 1861-es 

^ztist. 103.20. — London 120.85. — Unió-bank 
5J.0. Altabmos epitóbank 10— Ango'-osztrák 68.70. Lom-

- Tramway 111.-------Hitelsorsjeev 160 05
Napoleondor 9.61— Arany 5.v8. Frankfurt 58 60 — Po-
tóbank-“- ÍUy 591°- Török soräjeSy 19-25. Angol epi-

,pfCs.’ Junius- 13- Magyar földteherm. kötvény 74 50 
Salgó-Tarjan -— Magyar hitel 120.50- Mao-var zálot. 
level 8.1. . Erdélyi 89.—. Magyar keleti vasút ^32.50 —
^f^-M°r-jegy 792 j- Magyar földhitel 42.25 Maevar 
vasút, kölcsön 94.25. Angol-magyar —. Franco-masvnr 
bank 3o.-. - Alföld 103— Magyar északkeleti vasút 100 
muníciSsTank l‘lbbségi kötv' 60,25, Ti«ai vasúi 195.50

KÖZGAZDASÁG.
Üzleti heti szemle.

Hüvelyesek. Az üzlet meglehetősem élénk.

a királyhoz. A z országos nőiparegylet 
ma, 14-en Lartja második tánczvigalmát a császár- 
íurdoben. Ez egylet tanintézetének közvizsgálatai e 

1 *—24 ig tartanak..10

— A
Fővárosi ügyek.

f ő v át.. ,. r°.s regale szabályzata 
ügyében, mint már irtuk, a magyar iparegyesület 
szeszesital! szakosztálya elhatározta küldöttséget 
meneszteni a belügyminiszterböz, hogy e tárgyban 
a szakosztály véleményét hallgassa meg s a sza­
bályzat megerősítését csak ennek meghallgatása 
mán eszközölje. E küldöttséget a belügyminiszter 
nagy előzékenységgel fogadta; felhatalmazá a szak­
osztály véleménye s észrevételei beterjesztésére s 
megígérte, hogy e nézeteket a szabályzattal együtt 
a mennyiben ezek a város jövedelmei csökkente­
set nem czélozzák, méltányolni is fogja. A regale 
szabályzatot a szakosztály ma esti ülésén tár­
gyalja.
.- . — A fővárosi tanács által az 1875/6.évre 
Kteiglőnes minőségben kinevezett tanítók és tanárok,
NVlttingOr Fk Snnnnr,o/,bft,'« TTT.'xl . i t tv .

T n ° ■, T V , -tv,> 1>-Laurei ozecsKayJ., Gerzamts L., Laky V., Peck M., Pósa L., Kéler 
Gy Lémetby Gy, Weisz M, Pink J., Lehr J,
Pesti J„ ß-l"'" T 0-1., ■ -r. _ - >, Gulyás J., Schlesinger D., Mabola F., Pú- 
gin L., B.csérdy J., Majorosi Gy., Teliér Gy., Jó- 

Szaraz J., Illés Gy., Bindhoffer L., Neiger
i S., Biavnaczky 

A., Stern S.

vTj., Diuaiior
user S., Ivanovits K., Serényi 
rga J., Szabó E., Szemiller

zsa K 
V., Haus
K., Var _i __ __ ^ oiClu 0
Periaky V., Reményi A.’ P. Göndöcs E.’egész'fize- 

továbbá Ki-acsek J. és Pelczer A. fizetési 
P.-i í . ií ®zanblőn át esetleg a mennyiben to­
vábbi a alkalmazást nem nyernének, véglegesen be­
szüntető. Vájjon meggondolta-e a fővárosi tanács, 
hány családapát fosztott meg kenyerétől, s eszébe 
jutott-e, midőn a törvény szigorát alkalmazta, hány 
embert vetett az uzsorások karjai közé ?!

az üzé- 
X árosi hordóstul 

hordó nélkül 73 írton 
vásár folyamában mint-

forga-
szin-

Jiatja ki szórakozása tárgyát. A hölgyek a zongo­
rát, a fiatalok a testgyakorlót ts az öregebbek a 
sakkot szeretik kiválóan, mig lenú a parkban a gyer­
mekeknek is jut a mulatságból, hol kedvök szerint 
liintáztathatják magukat. A társalgó teremben ké­
sőbb családias tánczestélyek s műkedvelői előadá­
suk is lesznek ; júliusban pedig közkedvelt Annabál. 
A délutánt regényes kirándulások, az alkonyat 
éráit kedélyes társalgás foglalja el, többnyire a 
parkban, hol Farkas Lojkó zenekara huzza a leg­
szebb magyar nótákat; s palotás magyarjaival, csár­
dásaival és kitűnő mazurjaival valódi büverővel tud 
hatni a lélekre s a lehangolt kedélyre. Mint liirlik, 
uz idén ő felsége a királyné is maglátogatja e régen 
i-mert gyógyfürdőt.

— A szultánok ezime. V. Murad szul­
tán arra kötelezte magát, hogy elejti elődei czimét 
és a következő modern hangzású, czimet feszi fel: 
„Mi V. Murad, isten kegyelméből és a nemzet aka­
ratából az ozmán birodalom császárja.“ — Eddig a 
szultánok a következő czimet viselték: „Mi.... szul- 
Gü .... szultán fia, a világteremtőjének, az örök 
lénynek végtelen kegyelméből, a próféták legelőke­
lőbbjének, Moltammednek, Aloliu és salaim (béke 
ügyen vele!) nagy csodái és pártfogása folytán, mi 
diakan (hatalmas uralkodó) fia ... chakannak, 
szolgája és ura Mekka Medina és El-Kundnak (Je­
ruzsálem,) melyek fele fordul imaközben az egész 
'dág, padisája a bárom nagy városnak: Istambul, 
Edirne, (Drinápoly) és Bárzsának (Brussa,) me­
lyekre irigyen tekintenek a fejedélemek, nemkülön- 
üm Syria-Egyptom, Aderbeidsanj Marokko, Barka, 
Kairván, Aleppo, Babylonia, Perzsia, Babrael, 
Achsa, Mosul, Párthia , Dibrbekír, Cilicia, Armé- 
uia, Eduma, Karaman, ÁVan, Turns, Tripolis, Abys­
sinia, Cyprus, Rohdus, Kreta, Morca, az egei és fe­
kete tenger s ezek szigetei és partjai, Anatolia, és 
fiúméba, Bagdad, Kurdistan, Georgia, Astrachan 
országoknak, a tatárok összes országainak, egész 
Bosznia. Szerbia, Albánia, Oláhország és Moldva- 
dszág, valamint még sok más tartomány és város 
stb. urai“ 8 J

— E au de Cologne-os pör. Farina G.
; ' a h'res „kölni viz“ előállítója, Nyíri Lajos ügy- 
> ' á*tal panaszt emelt a fővárosi iparhatóságoknál, 
t,— U1banz°tt védjegye alatt mint kölni viz Pesten 

hamisítvány van forgalomban. Ennek 
ál í-,na •) V- és VI. kér. elöljáróságok sok ily 
nál \r V'zet honfiskáltak egyes fodrász s illatárus- 
, ■ ■ mt halljuk, egy nagyobb üzletben 200 üveget 

' 'Z'JU el a lipótvárosi elöljáróság.

Szinlniz, művészet.
~ A. krisztinavárosi színkörben 

naprol-nápra élvezetesebb esték kínálkoznak a kö- 
zonség számára. — Temesváry igazgató csak leg­
utóbb is felvétette a „Zikla és a közigazgatás urai“ 
czirnú operettet s Szigligetinek „Árgyil és Tündér 
Ilona“ czimü látványos népszínművét, mely pár év 
előtt a nemzeti színháznak is játékdarabját képezte 
s a gyönyörű dekoratiókkal, mik Debreczenből ér­
keztek a színkörbe, elég mulatni való tárgyat nyújt 
e helytt is. — A szereplők közül különösen Bélyi 
Rózát, Abonyinét, Némethet és Bokort kedveli a 
közönség.

~ ^ ® f y e s hirek. Odry Lehel vendégsze­
repelni fog Kolozsváron s pár népszínműben is fel 
fog lépni. —- A pécsi színházat e télre Follinusz 
vette ki. B á n k b á n költőjének sírja a kecs­
keméti temetőben megint elhagyatott. Nincs ott vi­
rág, melylyel koszoruzni lehetne, vagy nincs kebel 
mely törődnék .vele ? — Leo nádi veronai zene- 
£zerző a magyar, osztrák, nőmet és olasz birodalom 
között levő jó barátság emlékére a három ország 
mumusaiból egyet készített, — mely ha olyan szép, 
mint az a barátság, bát akkor nagyon szép lebet. 
— P o k o r n y Jenő az aradi színházat akarja kibé­
relni. — Ez a Pokorny az, a ki sokat „akar.“

.~ A magyarországi árvízkárosultak 
J ^ Y f,r.a Vendeze“ m ü.í P a r i és történelmi emlék- 
kiállítás gf. Károlyi Alajosnak a muzeum mögötti palo­
tájában reggeli9órától e s t e 1 i 6 ig nyitva áll.

Törvényszéki csarnok.
— Veszedelmes vendégek. Huszár 

József, különféle bűntényért már számtalanszor 
büntetett egyén és Bogen Róza Patay Katalin 
pálinkamérőjében egy este együtt iddogáltak. Patay 
K. fáradtságtól elnyomatva elaludt. E körülményt 
Huszár és bűntársa Bogen Róza arra használták 
fel, hogy az alvó Batay Katalin ruhájából a tár- 
czát, melyhez a zsebnyilásán át hozzá nem juthat­
tak, kivágták, s 98 frt 65 kruyi tartalmán megosz­
toztak, azonban egy 11 éves kis fiú, Kesselik Fe- 
rencz által épen a zsebmetszési műtétben rajta- 
kapattak; hogy ez el ne árulja őket, pár krt neki is 
juttattak. De a nemezis hamar elérte őket, a páün- 
kamérőné még jókor felébredt s a tolvajokat letar­
tóztatta. A törvényszék Huszár Józsefet másfélévi 
súlyos börtönre Ítélte, Bogen Róza bűntársa nyolcz 
hónapot kapott; a kis Kesselik F. fiúnak az átszen­
vedett vizsgálati fogság tudatott be büntetéséül.

I" ’'S.™ cz'Ut «ra 30.50 Jcrrnl javTilt. Jeitósíín'G 
bab idiér törpe 8.30—8.80; tarka 7.76-.8S25 b„íö
23-23 ST“ belí?ld.i 1S- bamozott WlS 
iá 23.50. Lencse minőség szerint 20 forintra Kö
S„y”8™ hmhi mellett 5.50;'K

Mik: szürke 38-42 frt, kök 54, névle- i-en 
SSnS«™,ereSlet--P “ P '■ 11« MM mia 1 bS

arak ttä'LiÄ a:;c
om a fogyasztási szükségletre szorítkozik ® 
ek nem vettek részt az üzletben. ~

1 :>—'h-25, junius—júliusra 
lolt kínálva. A forgalom a 
egy 500 mm. volt.

Szalonna: A vételkedv folyvást élénk az 
árak igen szilárdak, a forgalom azonban szűk h’atá- 
iok közt mozog; a készlet csekély; az eladók na- 
fy°bb kov.etelései megnehezítik az üzletet. A for°a- 
lom az egesz vásár alatt 400 mm-ra rúgott Jegyzi

fagygyu 48.50-49 frt.
eV az Yrak l yásár,alatt mintegy 100 mm. adatott 
el, az áiak gyenge kereslet mellett olcsók. Je°yzé-
i™ V 43-43.50, sárga szinméz 35 50-
ÜÄtSST 38-40 frt 100 bgrjával, bér-

Viasz mintegy 150 mm. kelt el, jobbára
mzsnytiíso 1-9a>fZi ^ ,anyhák “«adtak; 
168 fít 150-102 f ’ bánsáS1 és tótországi 166-

Szilva külföldi számlára és üzérkedésre 
nagy mennyiségben vásároltatni; az eladók maga 
sabb árakat követeltek, melyek meg is adattak, an­
nál is inkább, mert a szilvafák a fagy következtében 
igen jelentékeny károkat szenvedtek. A lefolyt két 
héten mintegy 6000 mm. kelt el. Boszniai hordóáru 
mm. sz. 16.50—18.75, szerbiai 15-17.58, zsák-áru 
14 15 írtjával keltek. Szí lvaiz: Jó áruból gyér 
készlet van; az eladók igen tartózkodók, magas ára­
kat követelnek, a forgalom a vásár folyamán igen 
csekély, alig 150 mm. Igen finom áru 21.50—22 frt 
I mm. 20.50, dsőbbrendü 16-18 frt. Gubacsi 
Az engedékenység, mely pár hét óta uralkodott, 
megszűnt, mert constatáltatott, hogy a fagy a tölgy- 
faerdokben is sok kárt tett; az eladók magasabb 
nakat követeltek, melyeket nem szívesen adtak 

meg; aíorga om e miatt igen lanyha; csak igen 
jelentcktclen kötések fordultak elő. Jegyzéseink: I. 
min. helyben 28—30 frt, II. min. helyben 22—26- 
vidéken I. min. 22-26 frt, II. min. 18-22 frt’ 
Hamu zsír mintegy 300 mm. kelt el, az árak 
azonban lanyha hangulat mellett változatlanok 
Jegyzéseink; fehér hazai 32—32.50, kékes 25—26 
írt, kék házi hamu 22—32.60.

B o r Az üzlet, mely úgy helyben, mint vidé­
ken el volt hanyagolva, most élénkülni kezd; a fagy­
károk hírére a vevők 1V*—2 írttal drágábban fizet­
ték a bor akóját. A fagy katasztróplia óta helyi pi- 
aczon mintegy 25,000 akó kelt el. Vidékről azt je­
lentik, hogy külföldi számlára már jelentékenyebb 
vásárlások eszközöltetnek. Az árak az egyes vidé­
kekhez és a minőségekhez képest igen eltérőiéi? je­
gyeztetnek; 5 írttól felfelé. - Szesz ára emel­
kedő, mert a gyenge gyártás és csekély készlet mel- 
lett az eladók jobb árakat követeltek; a forgalom a 
belföldi fogyasztás kielégítésére szorítkozik, de ha a 
kiviteli Campagne megkezdődik, az árak okvetlen 
emelkedni fognak. Jegyzése; régi módsz. 33.80—34 
frt. uj módsz. 31-70- 32 frt hordó nélkül.

Repczeolaj árai szilárdak ; 43.75—34 fo­
rinttal jegyeztetik; határidőüzletek nem igen for­
dultak elő, a vásárlások csak fogyasztási szükség­
letre történtek.

frt, vidéki igen erősen volt kínálva, 80-85 foton 
tejes 60 70 frt, mind 56 kgr. számra. L ó b ő r ö k 
párja min. sz. 6—10 frt. Kikészített bőrök: 
A vásár a gyárosoknak és nagykereskedőknek nem 
sikerült, a gyenge üzletmenet miatt engedményeket 
kellett tenniök, de a forgalom még sem élénkült; 
vidéki vevők csak igen keveset vásároltak be, mfo- 
uen csábitó engedmény daczára is. Jegyzéseink: 
utogetett fontbőrök minős. sz. 98—104 frt, barna 
tehenborök min. sz. 112-130 frt, barna pitiingek 

170 frt, húzott 140—155 frt, borjubőrök ára 
erősen csökken, 225—265-ig-, huzottak 180-194
no , i t k!,bri?k 1 min- 104-110 frt, II. min. 95- 
9» írt. Lóbőrök 104—110 frt szattyánbőr 96—98 
lorint, mind 56 kgrammos csomagszámra. Szarv 
most már alig van a piaczon, ami még volt, a héten 
osszevásároltatott és pedig ökörszarv 32 frt, tehén- 
szarv 12 írt, szarvhegy 5.50, az árakat 100 drbra 
értve.

Iránv mnU^a?eStÍ,8abn? és értéktőzsde. Budapest, jun. 13. Az 
nálat 18 a?yna ,volt: 6nom készbuzában gyéren volt ki-
10 krt wMt l f V?,Tkély’ Ugy hogy íó faJ°k mnr-ja 
hanvnrrnltJ6»1 e á*abol közönséges fajok egészen el voltak 
M^ sfnÓn A f?.rgaiom búzában mintegy 6 000 mm. Tengeri 
vagy 8.000 mm. jött forgalomba, mm.-ja 20 krral olcsóbb lett.

4 á p 1 d őü 2 1 e t n é 1 búza, tengeri és zab árai 
sor 8?n;baz? oszre 10.25-10.35, zab 7.14-7.1S rozs 
5.95—6 00 mmd °SZie’ tengeri> bánsági julius — augusztusra

, f , Értéktőzsde. A mai forgalom, noha íkülfőldról szilárd 
nVZn!v°k e!'k®zt,ek’ a legszűkebb korlátok között mozgott, 
rv!vk®-»P7aPílr0k,közul csuPan osztr. és magyar hitel részvé- 
nyekjottelc forgalomba; meglehetős szilárdul tartattak. He- 
iyi eriekek kozu! fővárosi takarékpénztárak érdemelnek em •

f10,g7^®n- keíesi,ttek voltak és néhány írttal emel- 
keütek. Befektetési ertekek és malmok elhanyagolva marad­
tak, valuták a tegnapi lanyha 
galomba.

Az élőt ózd én
maovUZhií’.ime-yekl41i'Ig,emelkedtekés U0'5°-en maradtak, 
magy. hitel részvények 121.50-en kináltattak.
109 r,nA í tőzsdén osztr. hitel-részvények 122 — 
lJJ.DO-ep,' fővárosi takarek-pénztár-részvények 95, 96 és
pii'tAlfrtlaiT°i ln taa' fi®r®skeiJelmi bank záloglevelek 89.59- 
^26-59.10 ennének '011’ BerIÍDre 59-en' ^jegyek

7 m B^CSI flabnatőzsde. Búza őszre 10.30-10.40. Zab 7.50 
. ?.> tavaszra 10.30—10.40. Tengeri azonnal 6.65—6.70, 
ju ms-augusztusra 6.65-6.70 Rozs 9.70-9.80. magyar 71 
kilogrammos mm. sz. 10.15-10.25.

Bécsi értéktőzsde. Csekélyebb hullámzások után az 
elotőzsde meglehetős szilái d zárlata volt; osztr. hitel. 140.60,
vasút 83’ magy" blte I21,75> oaztrák államvasut 267.75, déli

: elhanyag 
jegyzésekkel jöttek tor­

osak osztr. hitel részvényekben

Borvására köztelken. 1876 junius 13-án Csen­
des hangulat, jelentéktelen üzletek jellemzik egy idő 
óta a borvásárt. Az e héti üzlet volt élénkebb. A 
bortőzsdén eladatott 120-akő bor különféle árakon; 
a vidékről azonban 2400 akó előadásáról tettek je­
lentést a bizottságnak. Mintákat többfelé küldöttek, 
nevezetesen Selineczre továbbá Cseh- és Oroszor­
szágba. Újabban bejelentettek: Bodogk Ká­
roly szomorodni és tokaji aszú borai 1862 — 1874-ről 
V2 literes palaczkokban á 1—3 frt Kr a u s z Vil­
mos borai Uj-pestről 150 akó fehér 1873-ből á 8 frt 
Bias eh A. és fiai Bánya bogsai 1500 akó szilva- 
pálinkáj'a á 19 frt, Cseh Ede bordeauxi vörös borai 
& 22'/2 frt. A felállítandó bor-tözsdébe eddigelé 26
tag

TÁVIRATOK.
Bécs, junins 13. A „Pol. Corr.“ jelenti, hogy 

Albrecht fő herczeg ma Kölnön keresztül Brüsselbe 
a királyi család meglátogatására utazik, a vissza 
utazásra még közelebbi adatok nincsenek, azonban 
valószínű, hogy visszautaztában Sándor czárt és 
Vilmos császárt fogja meglátogatni. A „Pol. Corr.“ 
egy levele szerint Ignatieff orosz követ visszahivá­
lását kérelmezte volna és Novikoff volna utódjául 
kiszemelve.

G y a p j u. A vásár második hetében az üzlet 
]8en gyenge, a vevők lanyha külföldi jelentések 
miatt igen tartózkodók, be akarják várni a londoni 
gyapjuvásárt, mely f. hó 20-án kezdődik; közönsé­
ges timárgyapju 40.50—41 frt, finom timárgyapju 
60.50; egynyiretü 75; kétnyiretü tiszai 70-84 frt. 
Finom gyapjúban nem volt üzlet. A forgalom az 
egész vásár alatt mintegy 6000 mm. Az árak 56 
kgr. azaz régi bécsi mázsa szerint értendők.

Bőrnemüek: Kis bőrök jó árak mellett is 
nagyon kelendők voltak, fekete erdélyiekből 1., 2., 
3. és 4. számnak, mintegy 60 ezer drb kelt el 1.70 
—1.80-jával, moldvai bőrökből 10 ezer drb kelt 
KfiO 1.90 írtjával. Fehér erdélyi bőrökből néhány 
ezer drb 70—90 írtjával, fehér bánságiak 90—100 
írtjával, erdélyi gidabőrök keztyünek valók 90—95 
frt, czipőnek való 100—115 frt, bánsági czipész áru 
119—Hő forint, kecskebőrökből az egész készlet, 
mintegy 15 ezer db törökországi és szerbiai áru 
vásároltatott össze franczia számlára 122—125 írt­
jával. A íentebbi árak 102 dbra értendők. Nyulbő- 
rökből 102 db szerbiai 30—32 írtjával vásárolta­
tott ; a készlet teljesen elfogyott. Szarvasmar­
habőrök ára 2—3 írttal csökkent a múlt heti 
zárlat óta. Jegyzéseink magyarországi szárított ökör 
s tehénbőrök: I. minős. 50—54 forint, középszerű 
38—46 frt. Pitiingek ára négy írttal csökkent egész 
55—60 írtig. Borjubőrök, fej nélkül városi áru 90

\ jelentkezett, anélkül, hogy az orsz. gardasági 
és iparegyesületek erre való felhi fásaikat kibocsá­
tották volna.

A szeszesitalok tőzsdéje az áru és értéktőzsde 
keretébe felvétetvén, ennek felállítása mikéntjét ille- 
toteg a m. iparegyesület egy Fromm, Adler, Krausz 
és Klem urakból álló küldöttsége járt a tőzsde el­
nökénél b. Kocbmeisternél. Az értekezlet alatt ki­
déi ült, hogy az iparegyesület szeszesitali szakosztá­
lyának felhozott neheztelései nagy részt eloszlatha- 
tók. De a pinczeszállás ellen az osztály által emelt 
kifogások nem érvényesülhettek, s a küldöttség, 
mint az ülésben jelenté, ragaszkodik a földszinti 
helyiséghez, mely véleményhez a szakosztály is csat­
lakozott s junius 10-én elhatározta, hogy e tárgy­
ban ismételve is érintkezzék a tőzsde elnökségével, 
s ha illendőbb helyiséget akkor se lehet kieszkö­
zölni, a szakosztály határozni fog a további eljárás 
ff).lo4tt; 1876. május 12-én délben 12—1 óra közt az 
illetők küldetésükhöz híven a tőzsdén ismételve meg­
jelentek. Minthogy azonban az elnök Kochmeister 
fir. br. jelen nem volt, tehát az alelnök Strasser 
Alajos urnák adhatták csak elő azon nyilatkozatu­
kat, hogy a szakosztály megbízásához képest a pin- 
czehelyiséget el nem fogadhatja, hanem egy rendes 
földszinti szobát óhajt a külön bortőzsde-osztály 
részére; úgyszintén határozottan óhajtja tudni, hogy 
az évenkint fizetendő 15 írtért mily jogokat élvez­
nek a bői tőzsde osztály tagjai és a helyiségért 
minő évi lakbért követel a tőzsde bizottság ? Alel­
nök ur a küldöttség ezen előadására azt nyilvání­
totta, hogy a tőzsdének a pinczebelyiségen kívül je­
lenleg csupán egy kis utczai boltja volna a bor- és 
szeszitaltőzsde-osztály részére haszonbér fizetése 
mellett átengedhető s ezt a küldöttség tekintse meg 
és holnap a tőzsde idő alatt e tárgyról bővebben fo° 
vele értekezni. A küldöttség ehhez képest a kijelelt 
órákon megjelent, de bosszú várakozás után sem 
fogadtatván, eredmény nélkül kénytelen volt tá­
vozni.

A Victoria biztosító társaság alig hogy leg­
közelebbi közgyűlésében az uj kereskedelmi törvény 
értelmében átalakult és szilárdabb alapra fekteté­
sét hirdeté, már is alapszabályaitól eltérve a ma­
rosvásárhelyi tüzkárvallottak hátrányára intézke­
dett, a midőn az igazgatóság részletes kárfizetésbe 
15,000 ftot oly feltétel alatt utalványozott, hogy a 
még fizetetlen maradó kárösszegről a jogosultak 
váltókat fogadjanak el, ezúttal tüzhátralékaik le­
vonásába egyezzenek bele, az ezen értelemben elő­
adott tölosztási tervezet csak akkor lévén érvényes, 
lia mindenki aláírja, mig ellenben, ha csak egy is 
vonakodnék azt tenni, akkor érvénytelen, és nem 
marad egyéb hátra a pörnél.

E szerint tehát tekintettel az aránytalanul ki­
adott előlegekre, minden biztosításra jogosult, mint­
egy harmadrész kárösszegre nézve váltók elfogadá­
sál a lön kényszerítve, és midőn a sürgős szükség- 
hen gyors segélyt várt, azon aggályos sejtelemmel 
szemben, hátha később mit se kaphat, kénytelen 
volt a többség ezen ajánlatot is elfogadni, legalább 
egyesek nem akarták a gyors segélyre szorultakat 
háttérbe szorítani.

Ezen eljárás szomorúan igazolja, hogy alap­
talan volt a bizalom, mely 9 éven át a Victoriába 
lielyeztetetett, mely iolytonosan kitűnő eredmények­
kel ámította a nagy közönséget, és erején felül fo­
gadott el biztosításokat csak azért, hogy más szi­
lárdabb biztositó intézeteket háttérbe szorítva fe­
nyegethessen, illetve, hogy busáson fizetett hivatal­
nok serege annál kényelmesebben dőzsölhessen a 
részvényesek és biztosittottak vagyonából, a mérsé­
kelt díjtételekre és Ígért osztalékokra nem sok 
gondja lévén, hisz a nagyharang mindenért jót áll.

Nem szólunk az ügynökök eljárásairól, kik 
közül némelyek vagy tudatlanságból vagy rósz aka­
ratból önkényüleg működtek mind a biztosítások, 
mind a károk fölvételénél, mind pedig az előlegek 
kiosztásánál, hanem azt megrovás nélkül nem hagy­
hatjuk, hogy sem a kárhelyesités sem a kárfizetés 
nemcsak a kitűzött 14 nap alatt nem történt, sőt 
két hó múlva is még több havi váltók Ígérteinek, 
melyeknek maga idejében leendő beváltása nem 
csak kétes, sőt több mint bizonytalan elannyira, 
hogy ezen hitel fejében a károsultak nehezen szá­
míthatnak biztos pénzforrásra, annál kevésbé biz­
tathatják pedig az építtetők munkásaikat a gyors 
és pontos fizetésről, mi csak kárral és kátráuynyal 
járand.

Másik szembetűnő igazságtalanság, hogy a

díjhátralékokat még azoktól is föl akarja venni, 
kiknél a biztosítás tárgya egészen elenyészett, de a 
kik addig mindent lefizettek, holott ezen követelés 
ellenkezik a biztosítási feltételekkel, és nem is kisz- 
szük, hogy az igazgatóság ily jogtalán és méltány­
talan igényekkel boszanisa a biztosítottakat, kik 
bizonyosan el nem mulasztandják magukat ily me- 
rénylet ellen megvédeni, mihez nekiek a biztosítási 
ritételek 3, 4, 21 és 22-ik §-ai eléggé biztos foggan- 

tyut nyújtanak. £.
A magyar éjszakkeleti vasút bevételi kimuta­

tása. Májusban befolyt 219,840 frt. 1876. ián. 1-től 
kezdve május 31-ig 912,387 forint, 1875-ben jan. 
1-tol május 31-ig 901,514 frt, a múlt év hason 
időszakához viszonyítva több 10.873 írttal.

i I kfjzponti ipartársulat hitelintézet tegnapi 
ik. közgyűlésé, melyen Rátb Károly gyáros elnö­
költ, a kereskedelmi törvény értelmében átalakított 
alapszabályokat vitatta meg és fogadta el. A hatá­
rozatképesség 71 (353 szóval biró) részvényes jelen­
léte s 717 részvény letétele folytán konstatáltatván, 
leiolvastattak az alapszabályok, melyek 74-ik §-nál 
kimondatott, hogy az igazgatók nem 4, hanem csak 
2 évre választassanak, — se módosítás után elfo­
gadást nyertek s a kereskedelmi törvényszék ne- 
taláni módositásainalc újabb közgyűlés eg} behívása 
nélküli keresztülvitelével az igazgatóság megbiza- 
,°fi- uj alapszabályok értelmében az eddig 
180000 forintból álló alaptőke 200,000 forintra 
emeltetik olyformán, hogy miután 6ü fttal befizetett 
barom részvény helyett 2 darab 100 fitos részvényt 
adnak ki, melyekre 20 írt fizetendő még be. A kinek 
csak egy 60 forintos részvénye van, kap 6 frt 67 kr, 
befizetése után egy fél részvényt á 50 forint s egy 
ideiglenes */6 részvényre szóló jegyeit 16 forint 67 
kr aj ez ár értékben, melyek hármával vagy Iratával 
aztán becseréltetnek. A felügyelő bizottságnak a 
fo.1}'.0,cvre 60 arany tiszteletdij lett megszavazva. A 
végül megejtett választás eredménye pedig ez; —

lay J. Tengery J.
. A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m.

kir. miniszter f. évi 11787.sz. alatt a következő ren­
deletet bocsátotta ki az élő szárnyasok és tengeri 
w u aknak kocsipostai küldeményként! szállítása 
tárgyában: Az osztrák császári királyi kereske­
delmi minisztériummal egyetértőiig megváltoztat­
ván az 1838. évi kocsipostai szabáylzat Il-ik szaka- 
sza a) pontját a jelen rendelet közzétételének idő­
jétől, ugy a bel-, valamint a Németországgal való 
postaforgalomban, megengedtetik, hogy a kir. pos­
tahivatalok élő szárnyasokat és tengeri nyálakat 
kocsipostai szállimányokként, az alább megirt fel­
tételek mellett felvehessenek. 1) Élő szárnyasok 
kuldeményekmt, csak kisebb fajta éneklő és disz- 
madár tollas vad vagy baromfi (pujkák, hattyúk, 
pávák kivételével) vétetik fel; megkiváutatván, hogy 
ezen szárnyasok szintúgy mint a tengeri nyulnk 
czélszeriien készített és kellőleg zárt kosarakban, 
ketreczekben vagy más, a levegőnek szabad bejárást 
engedő tartályokban legyenek elhelyezve. 2) Eme 
tartályok magassága 50, szélessége pedig 40 centi­
métert csakis az esetre múlhatják felül, ha a külde­
mény kizárólagosan vaspályán szállittatik; továbbá 
szükséges, hogy azokban tartósan megerősített csé­
szék legyenek, az állatoknak utána töltendő viz, és 
a feladó által szolgáltatandó eleség számára. 3) A 
kérdéses küldemények csakis tekintettel a rendel­
kezésre álló szállító eszközökre és akkor vehetők 
teJ, ha felvételük által a többi egyidejűleg elszállí­
tandó kocsipostai küldemények megrongálásától 
tartani nem lehet. 4) Az említett küldemények, 
adassanak fel azok bérmentve vagy bérmentetlenül, 
utánvétel vagy a nélkül, mindenkor „express“ keze­
lendők, és feladások alkalmával az express kézbe­
sítési dij okvetlenül lefizetendő. A czimiratnsk olvas- 
mtóan írva, és a tartályon biztosan megerősítve 
e tennie. 5) A postaintézet ily küldeményekért 

semmiféle jótállást nem vállai cl, és szállításuk 
mindenkor, csakis a föladó veszélyére eszközöltetik. 
7, f Postaközegek kötelesek áz ily küldemények 
elhelyezése, gondozása, rögtöni tovább szállítása és 
kézbesítése körül a lehető legnagyobb erélyt kifej­
teni. Budapesten, 1876. évi junius hó 8-án. B. Si­
monja Lajos, s. k.

Kivonat a „Budapesti Közlöny“
(jun. 11-iki számából.)

Árverések: Apácza-Szakállas (Komárom) jut- 15 
Vendég Lajos ingatlanai 2103 frt. - Csuz (Komárom) jul. 4 
Kocsis József ingatlanai 1600 frt 1200 frt és 150. frt. - Ács 
(Komarom) jul._8. Varga Sándor ingatlanai 3802 frt. - Gyár­
it) ,a (Temesvár) jul 13. Blázy János szóllöje 8000 frt. — 
Kecskemet jul. 4. Rigó István ingatlanai lói 0 frt. 327 frt
fnXofí 4 4-9',o-„s;b-T IIegyes (Nula) jul. 16. Stern Jakab 
ingatlanai J8p0 frt stb. — N. Bucsa (N.vitra) aug. 9. Rohn- 
stock Antal birtoka 20,846 frt. — Temesvár jun. 27. Farkas 
í°"acz haza 4°: 0 frt. M. Túr juu. 30. Lakatos János iugat- 
cv->nn el<bS n —Budapest aug. 5. Firtinger Lipot ingatlana 
J-UV'rt ~f sz- Mihály (Sz.amosujvár) jul 6. b. Wesselényi 
csődtömege ingatlana 110,630 frt. - Pancsova jun. 26. Dra- 
gics Peter háza 2981 frt. — Mocsa (Komárom; jul. 7. Kele­
men Fereucz ingatlanai 2222 frt. — Arad jun. 27 Vas Má­
tyás ingatlanai 1434 frt. 714 frt. 381 frt stb. - Eperjes jul. 
1“'.iPíaíí10surszky Kár0,y ingatlanai 11,853 frt, — Gyar­
matba (Temesvár) jul. 12 Ebner János háza 3000 frt. — Bu- 
clnpest jul. 17. Rothammer György budai szőlló 1296 frt és 
i 7' É-sóka (N.-Kikinda) jul. 15 Cseh András ingatlanai 
2500 frt1 ~ b,ebieczen j“n- 20- Tongor Jáuosné ingatlan«.;

Csődök: Elek Sámuel miskolezi kereskedő és Fink K. 
budapesti kereskedő ellen.

Szerdán, jun, 14 én, 1876.
NEMZETI SZÍNHÁZ. NÉPSZÍNHÁZ.

1 E 11 E í O L. Utazás a holdba és a tengev 
Színmű 4 felv. Irta Sardou V. alatt.

Ferréol 
Boismartel, 
Lavardin, 
Périssel. 
Martial, 
Maxence 
Brochat, 
Roberte, 
Thérese

Személyek:
Náday
Feleki
Bercsényi
Vízvári
Szigeti Imre
Halmi
Benedek
Felekiné
Molnárné

Nagy látványos színmű. 
Személyek:

Kezdete 7 órakor.

Barbikane, 
Ruth,
Eliz
Harriett 
Ardán Mihály, 
Maston 
Quimbo.
Nemó,

Kezdete 7'

Tihanyi 
Pártenyiné 
Rákosi Fáni 
Dancz Nina 
Eáry 
Horváth 
Solymosi 
Együd 

I órakor.

Budai színkör. Szerdán, junius 14-én. „Árgyil 
Tündér Ilona.“ Népszínmű 3 felv. — Kezdete 7 órakor.

es

Vízállás és időjárás.
Budapesten jun. 13. 4.10 m. O fölött száraz. 
Pozsonyban jun. 13 3 78 m. 0 fölött száraz. 
M.-Szigeten jun. 13 1.36 m. 0 tölött esős. 
Szatmáron jun. 13. 1.40 m 0 fölött esős.
Tokajban jun. 13. 4,10 m. 0 fölött felhős. 
Szolnokon jun. 13. 5.63 in. 0 fölött száraz. 
Szegeden iun. 13. 6.34 m. 0 fölött száraz.
Aradon jun. 12. 0.81 m. 0 fölött felhős. 
Nagy-Becskereken jun. 12. 0.97 m. 0 fölött felhős. 
Eszéken jun. 13. 3.05 m. 0 fölött száraz 
Mitroviczon jun. 12.5.08 m. 0 fölött felhős. 
Zimonyban jun. 12. 5.98 m. 0 fölött felhős.
0 Otsován jun. 12. 4.50 m. 0 fölött felhős

Felelős szerkesztő: Csávolszby Lajos.

2ÄT y ä JE *-***;■•.
Hűké Lajos urnák B.-Csaban.

Miután meggyőződtem arról, hogy hiába vesz­
tegetek időt és posta dijakat, kénytelen vagyok ily 
módon önt felszólítani kötelessége teljesítésére. És 
egyúttal tudatom önnel, hogy most addig zaklatom, 
mig engem ki nem elégít

Budapest, junius 6. G. J. Zergeutcza 14.



A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉBTÉKTŐZSDE ÁRJEGYZÉSEI.

Gabona árak 1876. junius 13.
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103

kilogr. ára

100

kilogr. ára

frtkr.—frtkr. i frtkr.—frtkr.
bánsági ó 72-8 10.60—10.70 73-7 10.80—11.—

74-6 11.20—11.40 75-5 11.00—11.93
76-412 10—12.20 77-3 12.35—12.55

tiszav. 72-8 10.85—11.05 737 11.25—11.45
74-6 11.65—11.85 75-5 12.05—12.30

cS 76-412.40—12.6u 77-3 12.65—12.80
pestv. 72-8 10 20—10.30 73-7 10.40—10.50

>» 74-6 10.80—11.— 75-5 11.20—11.45
a 76-4 11.65—11.80 77-3 11. ao—12.10

fehérm. <* 72-3 10.SÄ—11.05 73-7 11.25—11.45
74-6 11.65—11.85 75-5 12.05-12.30
76-4 12.40—12.60 77 3 12.65—12.85

bácskai 72-8 73 7 -- --

* * 74*6 75-5

hektoliter
Han- frtkr—frtkr.
gúlát

ROZS. . . 70—72 után csendes 9.48-9.fo
ARPA Ukarm. 60—62 „ 7.45—7.70

„ maláta 62—63"7„» 7.95—8.90
ZAB . 36.4-40.1 „ szilárd 9.65—9.82
KUKORICZA. 74-7 „ szilárd 5.95-6.—

másnemű 72"8 . 5.90-5.95
ZAB . . nélkül - szilárdabb 9.15—9.45
REPCZE, fekete . „ -- --

. „ bánáti . „ csendes -- --
KÖLES. • ■ • 5.-----5.35

Különféle termények

Heremag szilárd magyar 67.75 p. 71V, á.
Disznózsír
Szalonna
Faggyú
Szilva
Dió
Gubacs
Hamuiéit
Borkő
Méz
Viasz
Szesz

szilárdabb
szilárdabb

szilárd
szilárdabb

lanyha
szilárd

keresetlen
szilárd
lanyha

keresetlen
szilárd

pesti 76.50 
(j7.50 p. 03 kr. á.
43 p. 49 frt á.
16.50—17 á.
16—17.85 kr.
30.—
én. 32.10 kékes 25.90 

07.75 kr.
fiyers 43 sárga csurg. 35.75 
r'ozsnyói 150 
33.70 34.— kr.

Be­
fizet-

100!

120

200
lOCt
10Ö
300

200
200
100
200
2001
200
200
200
100
80

100 
lOOj 
200 
200) 

160 
80 

100 
100 
200' 

5'ö 
200 
II 0
ró

240

00 í 
100 

1000: 
100 
100 
140 
90

Kötvények:
Magyar vasúti kölcsön 120 irts 
Gömori államvasuti záloglevél 
Magyar sorsjegy kölcsön .
1871- ik magyar államkötvény
1872- ik „
1873- ki m. k. kincst. ut. 61/» oz. 
Földteherm. kötvény magyar.

„ „ 1867. zár.
„ „ temesi b.
„ n 1S67. zár.
„ „ horv.-szl.
„ „ erdélyi .

Szóllőváltsági kötvény 100 irts 
1871. pestvárosi köles. 6u/0

Biztosítások:
Első magyar biztosító társaság 
Haza, életbiztosító társaság . 
Pannónia, viszontbiztos. társ. 
Pesti biztositó intézet .

Vasutak:
Pécs-barcsi vasút .... 
Pesti közúti vaspálya társaság 
Budai „ „ „
Ujpest-Rákospalotai lóvonatu 
Alföld-Fiumei . .
Észak-keleti . .
Magyar-keleti . .
Első" erdélyi. . .
Déli vaspálya-társaság 
Budai hegyipálya .

Bankok:
Municipális hitelbank . .
Angol-magyar bank . .
Magyar általános hitelbank 
Franco-magyar bank . 
Magyar által, földhitelrészv.-t 
Kisbirtokosok földhitel intéz 
Takarék- és hitel-egylet . 
Budai-óbudai népbank
Iparbank.......................
Budai kereskedelmi bank. 
Pesti „ „ .
Pesti iparbank .... 
Pest-budai késmüves-bank 
Birodalmi tisztiegyl. m.hit. int

Takarékpénztárak:
Gödöllői takarékpénztár 
Országos központi „
Pesti I. hazai „
Pest-Budai fővár. „
Pest-külvárosi „
Szent-Endrei „
Újpesti n

Malmok:
Concordia-gőzmalom .

Adva I Tartva

93.251 93.50 

70.50 71.—

75.25 
74 — 
74.— 
73.—
74Í-
73.25 
86.50

990.-
54.—

305.—
42.25

176
40

104

50

50

51.60

13.—
46.—

122.25
34.—
42.50 
46.— 
10.-
24.50 
40.—

109.— 
570.— 
154 —
41.50

72
2025

97
43

196.-

50

75.75 
75.—
74.50 
74.—

74.60
73.50
87.50

1000.—
56.—

308.—
42.50

177
50

105 50

52.50

13.25
47. — 

122.75
36.—
42.75
48. —
16.25 
25.— 
41.—

110.—
580.—
158.—
42.50

73
2050

98
44

Se-;!
fizeti:

2O0jj
HW
200,:
50C:i
300-i
500!

100«-

80
500
200
200
500
200
500
200;
210!
200
100
100
200
200
200
500
200
200
105
200
200t

3001
300
200
100
150

ats
N S
I5

4
4
4
3

Erzsébet-gőzmalom . .
Luiza-gőzmalom . .
Molnár- és sütő-gőzmalom 
Hengermalom .... 
Victoria-gőzmalom 
Első budapesti gőzmalom. 
Pannonia-gőzmal om .
. Különféle iparpapirok:

Épitőtársaság, Pesti . .
Serfőződe, I. magyar . 
Sertéshízlaló .... 
„Athenaeum“ könyvnyomda
Pesti..................................
„Franklin-Társulat“ . . 
Ganz-féle vasöntöde . .
Gschwind-féle szeszgyár . 
Kereskedelmi épület . .
Gyapjumosó és bízom. I. magy 
Salgó-Tarjáni kőszén .

„ vasöntöde 
Schlick-féle vasöntöde 
Sóskúti kőbánya-társaság 
Spodium és csontliszt . 
Szeszgyár, I. magyar . 
Kőszén- és téglagyár(Drasche 
Általános Waggon-kölcs. társ 
Alagut-társaság 
Tégla és mészégető, újlaki 
Téglagyár, kőbányai . .

Záloglevelek :
Magyar földhitelintézet 

„ járadékbárcza 
„ jelzálogbank . .
„ ált. földhiteltárs. 6°/„
n n a 5 /, °0

Pesti kereskedelmi bank . 
Iíisbirtok. földhitelintézet 7°/,

Elsőbbségek:
Éjszakkeleti vaspálya . 5”/„ 
Magyar galicziai vasp ez. 6°/0 
I. erdélyi vasp. 57, ez. frt 100 
Budapesti lánczbid . . 67,
Budapesti malom . . 67,

Pénznemek:
Császári arany.......................
Osztrák-magyar 8 frtos arany 
20 frankos arany ... 
Osztrák és magyar ezüst . 
Porosz pénztárjegy

Váltók:
Augsburg 100 deinem, frt után 
M. Frankfurt 100 din. frt után 
Ilamb. 100 din. bir. Mark után 
London 100 font Sterling után 
Milano 100 Lir. n. lit. (fre) után 
Pária 100 franc után . . .

57,*/, 
. 67, 
57A

Adva Tartva

119.- 121.-
109.50 110.—
252.— 255.—
800.— 820.-
184.— 185.—
788.— 792.—
630.- 640.—

323.— 325! —
123.— 125.—
265.— 268.—
455.— 465.—

115Í- 120.’ —
198.- 200.—

105.50 — —
33) — 36._
76.- 78.—
75.- 78.—

151.- 152.—
95.- 100.—
40.— 42.—

55.— re!-
33.— 35.-
41.- 42.-

85.25 85.50

79.— 79.50

89.50 89 .‘25
89.50 90.—

5.71

~ "_

5.73
9.01 9.63
9.61 9.63

103 — 103.50
59.15 59.25

5SÍ60 ös!to
58.60 58.70

125.50 121.-

1 
1-3 

■1

47! 85

A BECSI TŐZSDE ÁRJEGYZÉSEI irn.jmm 12.

I. Osztrák, államadósság.

Egys. jár., jegyekb. máj.—nov. 57. ■
„ „ ezüstben jan.—jul. 67. .

Sorsolással 1839-ből egész sorsjegy pp 
„ 1860-ből 100 frtos 57, .
„ 1864-ből 109 . ,. . .

II. Földteherment. kötvény.
Horvát-tótországi 57, .... 
Erdélyi 57, ....
Temesi Bánság 67, .... 
Temesi 1867-iki sorsol, záradékkal
Magyar 57,..................................

, 1867-iki sorsol, záradékkal

III. Magy. közkölcsönök.
Dunaszabályozási 57, 100 frtos . 
Magy. vasúti 120 frt (30) frk.) 57, 
Gömöri záloglevél 5*|, 150 frt 
Magyar nyeremény 100 frt .

„ „ 50 frt . .
„ szőlődézsma válts. 100 frt 

Pest városi 67,.............................

IV. Bankrészvények.
Ang.-osztr. b. 200 frtos 120 frt bef. 
Angol-magyar bank 100 frt 40’/, 
Magyar földhitelintézet 200 frt 50 
Keresk. és iparhitelintézet 160 frt 
Magyar általános hitelint. 200 frt 
Pesti kereskedelmi bank 500 frt 
Alsó-ausztriai leszám. bank 500 frt 
Franco-osztrák 100 frt . . .
Frauco-magyar 200 frt ... 
Magyar ált. mmrcipalis 200 frt 40 
Osztrák nemzeti bank . . .
Uniobank 200 frt.......................

V. Közlekedési vállalatok.
Alföld-fiumei pálya 200 frt . .
Dunagőzhajózá«i társ. 500 frt pp. 
Pécs-barcsi pálya 20 ) frt ezüst . 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt 
Első erdélyi pálya 200 frt ezüst 
Állampálya 200 frt pp. ...
Déli pálya 200 frt.......................
Tiszai pálya 200 frt ... .
Magyar-gácsorsz. első pálya 200 frt 

„ észak-kel. pálya 200 frt ez. 
„ keleti pálya 200 frt . .
„ nyug székesf-grácz 200 frt 

Bécsi Tramway 200 frt . . .

VI. Záloglevelek.
Osztrák földhitelintézet sorsj. 57,

„ 33 éves visszafizetés 57,
Nemzeti bank o. é. 57, • • •

Adva Tartva

66.— 66.20
68.90 69.10

244.- 246.—
118.— 119.-
129.25 129.75

84.75 85.25
74.20 74.60
73.50 74.50
72.75 73.50
75.25 76.—
74.75 75.-

103.- 103.25
96.— 96.50

70.50 71.—
70.50 71.—
73.— 73.50

69.30 6.3.50
i 46.50 47.—

42.50 43.-
139.20 139.40
120.50 121.—

635!- 645.—
13.50 14.—
35.- 35.-

819! — 820!-
59.50 60.—

103.- 103 50
346.— 343.—
104.— 103.—
88.— 89.-
91.- 91.50

266.50 267.—
82.— 82.25

196.50 197.50
89.- 89.50
99.50 100.50
32.50 33.—

100.— 100.50
110.50 111.50

103.50 103.75
88.- 83.25

57.
57.
5"/.
57.

Magyar földhiteltárs. 31 év 57,7, . 
„ földhitelintézeti 57,7, • ■
„ kereskedelmi bank 23 év

VII. Elsőbbségi kötvények.
Alföld-fiumei pálya 200 frt ez. 57« 
Báttaszék-Dombovár 200 frt ez. 57, 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . 
Kassa-oderbergi 200 frt . . .
Első erdélyi pálya 200 frt ezüst . 
Állampálya 500 frank 37, • •

„ 1867-iki 37, ■ . •
„ 200 frt 57, • .

Tiszavidéki........................
Magyar észak-keleti 300 frt 

„ keleti . . 300 frt
„ nyugoti . 200 frt

Eperjes-tarnovi pálya 300 frt 
Karoly Lajos pálya 300 frt II. kib.

Vili. Magánsorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt ....
Clary 40 frt pp..............................
Dunagőzhajózási társ. 100 frt pp. 
Innsbrucki vásári 20 frs . • .
Keglevich 10 frt.......................
Krakkói sorsjegy kölcsön 20 frt. 
Budavárosi kölcsön 40 frt . .
Pálffy 40 frtos pp..........................
Rudolf-alapitvány 10 frt .
Salm 40 frt pp...............................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt . .
St.-Genois 40 frt pp......................
Stauislau városi 20 frt ... 
Trieszt város 100 frt pp. . . .
Waldstein 20 frt pp......................
Windischgrátz 20 Irt . . . .

IX. Váltók (3 hóra).
Amsterdamra 100 frt hull. 37,7, 
Augsburgra 100 frt délném. 4 7,7, 
Berlin 100 tallér . . . 47, •
Boroszló 100 tallér . . 4°/, .
Brüssel 100 frs . . . 47, .
Frankfurti 100 frt délném. 3V, • 
Hamburgra 100 b. márk.. 37» • 
Londonra 10 font sterling 27,7, 
Marseille 100 frank . . 4°/, .
Páris 100 frank . . . 47, ■

Pénzek árfolyama.
Cs. kir. arany . . .
20-francos arany . .
Orosz imperiale 
Mária-Terézia-tallér .
Ezüst.......................
Egyleti tallér . .
Porosz pénztári utalvány

Adva I Tartva

85.-
89.-

63.50

66.-
62.—

152.—

78.50
62.—
59.—

97.50

160.50
29.—
95.50 
18.- 
13.—
14.50 
28.—
29.50
13.50 
39.— ! 
16.50) 
29.— 
17.501

118.— 1 
23.-1 
22.75

99.50 

58." 70

58.70
58.70

120.75

47.75

5.72
9.607,

83.50
85.50

64.— 
59.50 
68.— 
67.— 
62 50 

152.50

79.50 
62 10 
59.25

63.
98

161.50
29.25
96.—
19.-
13.50 
15.—
29. - 
29.75 
14.-
39.50
17.50
30. - 
18 50

119.—
23.60
23.50

99.75

58.85

58.85 
58.8.5

121.—

47.85

5.73
9.61

VODIANER F.
nyomdatulajdonos kiadásában Budapesten (IV. megyeháztól* 9.) megjelent, és itt mint minden könyvkereskedésben kapható

Az 1875. évi összes

TÖRVÉNYEK és RENDELETEK-TARA,
ug) ams

Országos Törvénytár 
Törvények Gyűjteménye

fűzve 4 frt 40 kr.
8-dr fűzve 2 frt 80 kr.
diszkötésben 3 „ 80 w

Törvények Gyűjteménye zsebkiadásban fűzve
diszkötésben

3 frí.

Rendeletek-Tára fűzve 3 frt.

Hampel Győző,
Budapesten, nagy (3) korona-utca 16. sz.

árjegyzéke.
N a p i á r a k = 7, K i 1 o.

fizukor, legfinomabb.................................................. 25 kr.
„ finom............................................................. 24 „
„ Középszerű........................................................23 „
„ Kockákban finom.............................................27 „

Kávé, Mrcca válogatott............................................ 84 „
„ Cuba, legfinomabb.............................................88 „
„ „ valódi Bordeaux....................................... 90 „
„ Arany Java...................................................... 100 „
„ Portorico, zöld.................................................. 80 „
„ Zanzibar........................................................76 „
„ Pörkölve vegyiték : Moc. Cuba, Jáva . . 105 „

Stearlngyertya 6-as és 8-as .................................50 „
Rizs, A rácán majdnem törmelék-mentes .... 10 „

„ Rangoon, legfinomabb....................................... 12 „
„ olasz, fényes........................................................ 16 „
„ a a non plus ultra.............................20 „

Árpakása mim'ségként .... 25, 22. 20, 16 és 10 „
Dara............................................................................... 15 „
Maccaronl olasz.............................................................. 26 „
Tarhonya .................................................................... 18 „
Sago................................................................................24 „
Mosó sziksó............................................................... 8 „
Chocojade 60, 80,1.20,1.40 ..................................  1.80 „
Mustár legjobb '/, üveg 357, ug......................................25 „
Zöld borsó franczia 7, doboz.........................................70 „
Mandula, édes...............................................................54 „
Mazsola-szóló............................................................... 32 „
Saláta-olaj legfinomabb.............................................. 60 „
Házlszappan szegedi....................................................22 „
Köles.......................................................................... 7 „
Szilva, valódi török.......................................................... 12 „
Dió, egészséges............................................................... 12 „
Keményítő, legfinomabb gallérnak............................. 22 „

„ „ Tulianglais....................... 18 „
Sardinhal 7, szel. SOkrés............................................ 100 „

» 7. „ 42 „ . , .................................... 55 „
Rum Jamaika üveg 80 „ és............................................ 120 „

^5 » ................................................. 66 „
„ Braslllal, pintes üveg.............................................. 70 „

Thea. különös finom................................................... 425 „
Sós-borszesz, első minőségű.........................................40 „
Pezsgő valódi francia (palack)...............................3.50 „

n n n „ ...... 2.50 „
Az árukat kívánatra bérmenfve a házhoz küldöm.

Vidéki megrendelések utánvétel mellett a legnagyobb 
gonddal teljesittetnek.

Hampel Győző.
1Z3 Budapesten, nagy (3) korona-utca 16. sz.

KANN és HELLER
Budapesten, országút, Károly-kaszárnya,

ajánlják dúsan felszerelt raktárukat

i-r,
lakatos és kovács szerszámok, malomeszközök, fúvók, tűzhelyek, fúrógépek, 
esztergapadok, fecskendők, szivattyúk, emelőgepelc, sűrítőanyagok, tömlők, 
körfűrészek, kazáncsövek, csőprések, csőkefék, vizmutató-üvegek, ponyvák, 
srófok, fejezőszegek, gépolaj s minden a gépezethez tartozó anyagokban.

Avult s hiányos gőzfeszniérőket újakra 
10 frt ráfizetés mellett kicserélünk.

Képes árjegyzékeket bérmentve s ingyen 
szétküldünk.

Kann és Heller.

E A KOMLÓKÉRT Ü
vendéglő,

nyárra felnyitva van, üde levegőjű.

Ajánlom többszörösen kitüntetett boraimat: különö­
sen asztali borul kimérve vagy üvegekben kihordásra 
Badacson hegyvidéki saját termésű boraimat. Somlyói, 
Bakator és Neszmélyi régi ó boraimat. Tokaji Aszucza- 
Szomorodni és régi Asszu-boraimat, különösen üdülő 
betegek számára. Egri, Visontai és Ménesi vörös boraimat. 
— Édes mustomat, — Magyar házias konyhámat ebédre 
és vacsorára.

. Esténkint a fővárosban egyetlen MAGYAR DAL- 
TÁRSULAT és PATIKÁRUS MISKA zenetársasága 
játszanak. — Tisztelettel

Rarragh Gábor.

Borsodi Latinovics Leo
ingatlanokra, forgalmi tárgyakra s hitelbiztosításra adandó
kölcsönt közvetítő engedélyezett bizottmány! intézete,
mely minden e szakba vágó üzlet kivitelére vállalkozik, 
Bécsiben I., Göttweihergasse 1. sz., 1. emeleten van.

Levelezési lap.
Stahl Xav., gyógyszerész urnák, Gmündben.

Küldjön Ön nekem pósta fordultával az összeg 
utánvétele mellett az annyira hatásos *) köszvényvá- 
szouból, mely nekem egy barátomtól, ki sok évi kösz- 
vénycsúzos szenvedésétől ezeo szer által szabadult 
meg, oly melegen ajánltatott.

Tisztelettel
SCHMIEDALBERT,

_____________ tiszti építész Schomdorfban.

*) Ezen köszvényvaszon valódi minőségben kap­
ható Budapesten, török: József gyógyszer- 
tárában.

A t. ez. mezőgazdák szives figyelmébe ajánljuk
a

LAMR£L RÓBERT-féle könyvkereskedésben,
BUDAPESTEN, vdeji-utefa 12. sfdúi-, 

kapható következő

Grazdászati segédkönyveket.
Balogh P. A komló-termelés. 1 frt 20 kr.
Bechstein Lajos Eduárd. Arany-kincstár 

vagy a gazdaság forrása. 1 frt.
Bedö Albert. Erdő őr, vagy az erdészet 

alapvonalai kérdésekben és feleletek­
ben. 3 frt.

Cserszilvásy Á. A vadászat mestere.
1 f. 50.

Dapsy L. A talajkimérülés befolyása az 
állatok életére. 1 frt 60 kr.

Ditz H. A magyar mezőgazdaság. 3 frt.
Eisenmayer. Állatgyógyászat. 80 kr.
Eisenmayer. Patkolástan. 2 frt.
Eisenmayer. Törvényszéki állatorvostan.

1 frt 40 kr.
Engelbrecht Károly. A gazda mint állat­

orvos a szükségben. 1 frt 20 kr.
Engelbrecht Károly. A gazdasági állat­

bonc- és élettan. 32 táblával. 1 frt 60 kr.
Engelbrecht Károly. A szarvasmarha faj- 

és küllemtana stb. 50 ábrával. 2 frt 50 kr.
Fekete Lajos. Erdőértókszámitástan. 3 frt.
Fekete Lajos és Illés Nándor. A közer­

dész. 2 frt 50 kr.
Franke. A konyha vegytana. 1 frt.
Galambos M. Gyógyszertan mezőgazdák 

számára. 4 frt 40 kr.
Galgdczy K. Kertészet kézikönyve. 80 kr.
Galgtíczy K. Mezei gazda vezérkönyve. 2 

köt. 1 frt 60 kr.
Gazdasági kistükör. Kötve 50 kr.
Grnbiczy Géza. A baromfitenyésztés, 56,
a szövegbe nyomtatott ábrával. 1 frt 50 kr.
Grnbiczy Géza. Tyúkok és egyéb szárnyas 

állatok tojásai mesterséges kiköltésé­
ről. 30 kr.

Gáspár J. Rövid háztartástan felsőbb le-

(Lásd : 1876. árjegyzék XVI. szakasz).
ányiskolák és nőtanitóképezdék száma­
ra. Clima Mária és többek után. 50 kr.

Kenessey Kálmán. A trágyakezelés. 50 kr.
Kenessey Kálmán. Miként gazdálkodjunk.

35 kr.
Kiéli Kálmán. A hannoveri rézöntözés 

ismertetése. 1 frt.
Kocsi K. Gyümölcsfa tenyésztés.

1 frt 50 kr.
Kodolányi. Gazdasági haszonbéri minta 

szerződés 3 frt
Kodolányi A. Mezei gazdasági üzlettan

4 frt 40 kr
Koppe J. G. A földmivelés és állatte 

nyésztés. 2 frt
Lázár J. Erdészeti kézikönyv. 2 frt
Mayor P. A magyar birodalom gazdasági 

viszonyának statistikai táblázata. 60 kr.
Németh K. Magyar szakácskönyv. 80 kr.
Dr. Perlaky Mihály. Népszerű szőlészeti 

és borászati kézikönyv. 1 frt 50 kr.
Petzval 0. Kézikönyv mezei gazdák, gé­

pészek stb. szám. 2 frt.
Sörös K. Gazdasági kettős könyvvitel. 

Pályamű. 3 frt.
Sporzon P. Gazdasági tal.ijisme. 2 fi t.
Sporzon P. Juhtenyésztés. 2 frt.
Stephens H. Mezei gazdaság könyve. 7 

kötet 12 frt 60 kr.
Tercsánszky J. Szőlőművelés, borkészítés 

és pinczegazdilkodás. 3 frt.
Tercsánszky J. Szőlészeti és borászati 

titkok gyűjteménye. 10 ábrával. 60 kr.
Tormay B. Lótenyésztésan. 1 frt.
Tdth Imre. A méhészettkéziköuyve. 50 kr.
Vörös M. Nemzeti kis szakácskönyv. Pol­

gári családok szám. Kötve 1 frt.
Budapest, 1876. Nyomatott Vodianer F.-nél

Vidékre

Egy évre 
Félévre . 
Negyed évr a 
Egy hóra

Hirdeta
szeri liirdeí

B é 1 y e| 
lón 30 kr.

NyilttéJ

Tiszai 
alkalma vtj 
ság vadizil 
szókereteil 
kaczagtatc 
lamenti nd 
térjen, fájl 
eltitkolni. [ 
zet, hogy i 
határozat 
Helfivel szj 
dott kadvil 
tett, mint I 
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rete alatt,, 
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Ah!
embert sál 
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szer, hogyf 
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fel, hogy 
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k é s z ü 1 tj 
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